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1981* szeptember 30. s z e r d a 

kő* 1, szolidaritási nap a múzeum-kertben 

-ár/r j kz

sokszínű, qazdag programot állított össze a hazafias nép- 
rort budapesti ás vili. kerületi bizottsága október 3-ra 

: eqásznapos rendezvénysorozattal várják ekkor a fővárosiakat 
a magyar nemzeti muzeum kertjébe, a múzeum utcába, illetve a kossuth- 

az őszi szolidaritási akciósorozat keretében sorra,ke- 
ő esemény a béke és a népek közötti barátság erősítését szol­

gálja, és ugyanakkor fóruma lesz a fegyverkezési hajsza elleni 
tiltakozásnak is.

kulturális műsorok ás political ismeretterjesztő programok 
váltják egymást egész nap . a muzeumkertben felállított három 
szabadtéri színpadon számos művész lép a közönség elé. a közre­
működők között Lesz a bakfark lantegyüttes benkő dániel vezetésé-
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vei, a dominó pantomlmcsoport, kemény henrik bábművész, a 100 
folk Celsius zenekar ás á magyar néphadsereg művészegyüttese, 
szerepel a műsorban varga andrás operaénekes, a Los pachungos 
együttes , valamint gábor ila és zenekara, akik ugyan­
csak latin-amerikai dalokat szólaltatnak meg. a szabadtéri 
színpadok közönsége játékos politikai vetélkedőbe is bekap­
csolódhat, a kulturális programot az önvédelmi sportok művelői­
nek Látványos bemutatói egészítik ki.
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1. folyt./rjbb« 2/ tartalmi fejlődésE 1. folyt./rjbb. 1. / szolidaritási AT:
a legnépesebb nyári egyetem az idén a szegedi pedagógiai 
előadás-sorozat volt: háromszázan vettek részt rajta, élénk ta­
pasztalatcsere , vita bontakozott ki a tanulók személyiségének ki­
bontakoztatásával, az érdeklődés felkeltésével és a pályaválasztás­
sal kapcsolatos kérdésekben, a zalaegerszegi népművészeti - koráb­
ban néprajzi tematikával foglalkozó - nyári egyetem ezúttal a bar- 
tők-centenáriumhoz kapcsolódóan, elsősorban a zeneszerző népzeneku- 
tató tevékenységét mutatta be. baja a vízgazdálkodási szakem­
berek továbbképzésének adott otthont.

dél után a kossut h-k lubban külpolitikai ró rumok at tar;.a- 
nak nyugtalan világ címmel, a résztvevőik képet kaphatnak az &- 
zsíau fekete-afrik a, a közel- és közép-kelet, Latln-amerika, 
valamint nyugat-európa és a harmadik világ helyzetéről, acőszerű 
problémáiról* az eszmecseréket a nemzetközi folyamatok kiváló

külpolitikai újságírók, tudományos kutatók -
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ismerői - neves '
vezetik*EV

a muzeum-környéki alkalmi elárusítóhelyeken hang emezeket, 
könyveket, képzőművészeti alkotásokat, plakótokat és posztere­
ket" 1% kínálnák majd a budapestieknek, a vásár bevételéből 
a nemzetközi összefogással épülő kambodzsai gyermekváros meg­
teremtéséhez járul hozzá a népfront, /ntl/

rekordról is beszámoltak a tit-nél: az esztergomi, kodaly- 
módszerrel foglalkozó kurzusra mexikóból, costa ricából es az egye­
sült arab emirátusból is érkeztek hallgatók, igy ötvenre emelke­
dett azon országok száma, ahonnan résztvevőt fogadott az utóbbi 
évek során ez a nyári egyetem, /mti
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bb.tartalmi fejlődés, korszerűbb formák - gyorsmérleg a nyári 
egyetemekről

# %3. júliustól júniusig- dokumentumok 1956-1957 történetéből

1981. szeptember 30.

01bb m *
0 t

t/km/rj dg kz1981. szeptember 30.l/kj/rj dg kz

elkészült a tit nyári egyetemeinek gyorsmérlege, a 23 témában 
2D városban megrendezett kurzusok sikeresek voltak; az előadá­
sokkal kísért foglalkozások népszerűségét jelzi, hogy azokon 
csaknem 3300-an vettek részt, ötszázzal többen, mint tavaly, 
a magyar hallgatók mellett csaknem ezer szocialista orszagokpen 
és mintegy félszáz nyugati államokból érkezett hallgatója volt a 
rendezvényeknek.

eddig még nem közölt eredeti dokumentumok is megtalálhatók 
a kossuth kiadónál október végén megjelenő juliüstól-júniusig-do - 
kumentumok 1956-1957 történetéből című kötetben, a könyv az 1956. 
juliusa-1957. júniusa közötti időszak legfontosabb állami, párt, 
tömegszervezeti dokumentumait gyűjti egybe, igy a magyar dolgozók 
pártja központi vezetőségének 1956. julius 18-21.-1 öleseinek hatá­
rozatát, az 1956. november 4-én megjelent nyílt Levél a dolgozó 
néphez cimü dokumentumot, az mszmp ideiglenes központi bízott— 
sáqának november 6-i felhívását, a munkás-paraszt forradalmi kor­
mány 1956. november 7-i ülésének dokumentumát, ugyancsak közre-, 
adják a szakszervezetek országos tanácsa 1957 januar 26-i ülésé­
nek határozatát, valamint a kisz megalakulásáról, a munkásőrség 
felállításáról szóló határozatokat, a kötet dokumentum-anyagig

tűmanyagot további jegyzetek egészítik ki.

m m

formája és módszere is. a korábbiaknál jóval több szak
vitát, kerekasztál-beszélgetést, ankétet rendeztek, -s ál­

talánossá váltak a kiscsoportos foglalkozások.
IIi

mai
m

először fogadott vendéget a győri üzemszoclológlai nyári egye­
tem « az érdeklődés loazclta a kezdeményezés helyességét, száz 
hazai^üzemi középvezető vett részt rajta, két nyári egyetem ju-

idén: 25 évvel ezelőtt nyitotta meg kapuit a soproni és 15 
%=7fende1e a keszthelyi georglkcn nyári egyetem, mindkét kurzus­
nak népes hallgatósága volt: Sopronban 214, elsősorban az ndk-ből 
érkezett vendég ismerkedett országunk környezetvédelmi problémái­
val. Látcoatott el természetvédelmi területeinkre és nemzeti park- 
i@inkba* Keszthelyen csaknem másfélszáz , főként a szocialista 
országokat képviselő hallgató tanulmányozta a magyar takarmánygaz- 
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bb. 3. / júliustól júniusig 1. folyt./rj

ugyanerről a korról szól a kiadónak már az üzletekben 
levő, másik kiadványa a magyar szocialista munkáspárt határo­
zatai és dokumentumai 1956-1962. cimü kötet, ebben megtalál­
ható az mszmp ideiglenes központi bizottságának 1956. december 
5-1 határozata, az időszerű kérdésekről és feladatokról szóló 
1957. februári határozatok, valamint az mszmp első országos 
értekezletének fő dokumentuma, /mti/

bb„ 4. / felkészültek 1, folyt./rj

néhány, főként kisebb faiskola - mint az orosházi és a 
csornai- a különleges igények kielégítésére is gondolt, s ráspoly 
valamint birsalma szaporításra rendezkedett be, ezekből is száll! 
rak majd a lerak átoknak, több újdonsága is Lesz a szaporító anyag 
kínálatnak, közöttük wan a kerti kakukkfű, a húsételek Ízesíté­
sére használt kék és fehér virágú kerti izsóp, a szájbetegségek 
öblögetésére alkalmas orvosi zsálya, s a kellemes illatú musko- 
tályz sálya.

■

C

Ia gazdag kínálat mellett az idén különösen gondosan készülnek 
fel a. faiskolák, az árusitóh lyek az őszi szezonra, jelenleg a fi 
tál fák lombtalan!fásával si ttetik az érést, felújítják, kijavít 
ják a kiemelőgépeket, rendbe hozzák az árusítóhelyeket, fertőt­
lenítik a raktárakat, hogy a Tatástól a fagyok beálltáig minél 
zökkenőmentesebb legyen az ellátás, /mti/

bb. 4. felkészültek a faiskolák az őszi szezonra- jó ellátás ígér­
kezik

i/kg/ri sl kz 91981. szeptember 30.

bőséges a facsemete - és a szaporító anyag-kínálat az őszi 
telepítésekhez: a faiskolákból összesen 4,8 millió gyümölcs­
faoltványt, 13 millió bogyós gyümölcsű szaporítóanyagot és csaknem 
15 millió szőlőo Ltványt szállítanak hamarosan a lerak atokba. az 
árusítás az idén előreláthatóan a korábbi éveknél néhány héttel ké­
sőbb, október végén kezdődik, hogy a még zöld hajtások biztonsággal 
beérjenek; s igy garantáltan jó minőségű facsemetét, alanyt kap­
janak a vásárlók.

ml
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bb. 5. uj bélyegek 

i/bi/rj kz 1981. szeptember 30.

a pápai kollégium fennállásának 450. évfordulója alkalmából 
uj, 2 forintos névértékű bélyeget hoznak forgalomba október 3-án 
az ,,évfordulók - események,81,, sorozatban, a bélyegkép - ame­
lyet varga pál grafikusművész tervezett - a kollégium épületét 
ábrázolja a kollégium pecsétjének és harangjának társaságában.

ugyancsak az említett sorozat újabb tagjaként kerül forgalomba 
október 16-án az ensz élelmezési és mezőgazdasági szervezete /fac/ 
napja alkalmából az ,,élelmezési világnap,, elnevezésű, 2 fo­
rintos névértékű bélyeg, amelyet dudás László grafikusművész ter­
vei alapján készítettek.

mindkét bélyeget forgalomba bocsátásuk napján elsőnapi bélyegző­
vel Látják el az arra kijelölt postahivatalokban, /mti/

%
a szaporító anyagok döntő többségét forgalmazó kertforg kft- 

nél elmondták,hogy azokból a gyümölcsfajokból is jó lesz az őszi 
ellátás, amelyek a korábbi évjkjepen gyakran hiányoztak a kínálatból, 
igy meggy facsemetéből 548 ezret, őszibarackból 778 ezret vásárol­
hatnak a telepíteni szándékozók, ezen belül a fajtaválaszték 
kialakításánál is messzemenően alkalmazkodtak a kereslethez, a 
meggyfajták 6o százalékát például az öntermékenyüLő érdu bőtermő 
és az ujfehértói fürtös adja. őszibarackból 6o fajta közül válo­
gathatnak majd az érdeklődők. almából 2 millió, körtéből 420 ezer, 
cseresznyéből 225 ezer fiatal fa kerül a Lerak atokba. tavaly alig 
volt dió, mert elfagytak az oltások, most ősszel ebből is az 
igények szerint szállítanak a faiskolák, a bogyósok közül 
szamócából, fakete- és pirosribizkéből jelentős tartalékokat 
is biztosítanak.
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B bb. 7. gellérthegyi víztároló medence - Látogatás egy héten 
kétszer

i/don/dg/gw kz

bb* 8© teljesítette éves tervét a komlói kossuth-bánya két szo­
cialista brigádjaí han/st/gw kz 1981. szeptember 30.

a mecseki szénmedencében az idén a komlói kossuth-bányában 
dolgozó szocialista brigádok teljesítették elsőként éves tervüket, 
a szekeres István vezette ,,bányamentő,, csapat, amely a gázki- 
törés veszélyes telepekben alakit ki biztonságos termelőhelyeket, 
már átadta az egész évre előirányzott 400 méter elővájást és 
szilveszterig további 200 métert Ígérnek, utánuk a molnár györgy

1981. szeptember 30.

október 2-tőL hetente kétszer tekinthetik meg az érdeklő­
dők a gellérthegyi víztároló medencét, kedden 10-12 óráig,pénte­
ken pedig 16-18 óra között kalauzolják a gyerekeket és a fenéite­
ket a fővárosi vízmüvek szakemberei.

lm!

S; a gellérhegyen sajátos műszaki megoldással építették az 
ország Legnagyobb, 80 ezer köbméteres víztárolóját, az uj tech­
nológiai eljárás Lényege; a két kamrás - egyenként 4o ezer köbmé­
teres - zongora alakú medence oldalfala, födémes és bel^bt. olyan 
betontest, amelybe utólag építették be az acélhuzalokat, ezek az 
acélrudak méretükben különböznek az eddig felhasználtakétól. átmé­
rőjük ugyanis sokkal nagyobb és szakítószilárdságuk meghaladja 
minden eddigiét, a védőcsőbe helyezett vastag rudakat a betontest­
tel együtt húzták meg, és az utólag megfeszített betontömeg még

fecskendeztek a betonba, mectöl-
feszesebb,, Lett.

által vezetett elővájó szocialista brigád jelenthette 700 méteres 
éves tervének teljesítését, s vállaljak, hogy az év hátralévő idő- 
szakában még 150 méter vágatot hajtanak ki.

i //mti/

jávorszarvasbb. 9, elpusztult a tiszafüredi 

end/st/gw kz
, .injekciót,,
lőtték a kis háza okát. a me ence ezáltal meg ,, 
mindé;-- biztosíték arra, hogy a vasbetonszerkezeten még haj­
szálnyi vékony repedés se keletkezzék, ilyen veszély egyébként nem 
fenyeoet, mert a medence építéséhez szükséges anyagokat a Legpon- 
tosabban'klszámitoit adagokban, igen szigorú patíkamérlegen mérték, 
a medencét 212 nyolc méteres tölcséralaku oszlop tartja és széles 
monolit vasbetonjai veszi körül.

1981. szeptember 30.%
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1

egyhetes fogság után, a jászberényi hűtőgépgyár kulturpark- 
jának állatkertjében elpusztult az a jávorszarvas, amelyre, mint 
arról annak idején hirt adtunk, tiszafüred határában bukkantak, a 
menekülés közben súlyos sérüléseket szenvedett állatot elfogása 
után nyomban állatorvos vette kezelésbe, majd a jászberényi állatkert 
egyik csendes zugába, a Látogatók elől elzárva helyezték el. kez­
detben úgy tűnt, hogy uj otthonában rövidesen erőre kap, de végű l- 
is nem sikerült menteni, az állatorvosi vizsgálat megállapítása 
szerint pusztulását belső vérzés, vesesérülés és tüdőrepedés okoz-

m

a tárolóban a víz egyenletesen mozog, és a medence szellőz­
tetését mesterségesen oldották meg. a Levegőt előzetesen megszűrik, 
megtisztítják a szennyeződéstől, majd hőmérsékletét a viz hőmérsék­
letéhez igazítják, ezzel a páraképződést akadályozzák meg. egyéb­
ként nemcsak a víz és a Levegő egyforma hőmérséklete fontos a me­
dencében, hanem a víz és a Levegő keringési sebessége is;az tudni­
illik, hogy a Levegőnek is ugyanolyan sebességgel ugyanannyi 
utat kell megtennie, mint a víznek, a 80 ezer köbméteres tárolót 
a geológiai vizsgálatok alapján a már meglevő medencénél 10 méter­
rel magasabban építették meg. a két tárolót egy kilométer hosszú 
alagúttal kötötték össze.
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bb. 10. idegenyelv oktatás óvodásoknak 

mzs/st/gw kz

E -■

1981. szeptember 30.

a legfiatalabb koroszály is bekapcsolódik az idegennyelv­
tanulásba győrött és Sopronban, a tit győri szervezetének tanfo­
lyamán angolul tanulhatnak az óvodások, a rába művelődési központ 
pedig azokat az apróságokat fogadja, akik a német ny%v alapjai­
val ismerkednek, a foglalkozásokon hetente két alkalommal csaknem 
2ö0 óvodás tanul nyelvet játékos formában, képek, rajzos tablók 
segítségével. Sopronban ugyancsak az idén először Lesz Lehetőségük 
az óvodásoknak a német nyelvtanulásra, a Liszt ferenc művelődési 
központ októbertől az óvodákban szervezi meg a nyelvórákat.

a gellérhegyi medencerendszert eddig egy héten egyszer 
-kedden - nézhették meg az érdeklődők, több ezren, a fokozódó 
érdeklődésre tekintettel ezért elhatározták a vízmüveknél: még 
egy napon teszik Lehetővé a Látogatást.

/mti/ - o -
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IS-Hi* bb.6. tv-sorczatok októbertől 

l/kj/dg/g^ kz 198lo szeptember 3],

az őszi estékre újabb filmsorozatok epizódjait kínálja 
nézőinek a televízió, ismét megjelenik a képernyőn az onedin- 
család, október 6-tól* kedd esténként, a bbc népszerű soroza- 
tából ezúttal 13 epizódot mutat be a televízió, peter gilmore 
főszereplésével, magyar rangja továbbra is Kristóf tibor.

gaston phébus címmel 6 részes francia sorozat kezdődik 
október 9-én, a 2-es csatornán, péntekenként középkori törté­
net elevenedik meg: a pireneusokbán Lévő ősi béarn hercegség 
múltjával ismerkedhetnek meg az érdeklődők, a címszereplő, á 
,,pireneusok oroszlánja

szovjet tv-sorozat született:a thyl ulenspiegel-ből, 
Charles de coster regényéből alekszandr alov és Vlagyimir naumov 
készített 5 részes alkotási, a 16, században játszódó történet 
címszerepét Lemvit ulfszak alakítja, a műsor magyar szövegét 
Illyés gyula és szabó Lőrinc fordításának felhasználásával 
szalóky józsef készítette, a sorozatot október 10-tőL, szomba­
tonként tűzi műsorára a magyar televízió.
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/mti/

bb. 11. vízcsap-szerviz csongrádban

dob/st/gw kz
. I

1981. szeptember 30.

Legalább negyedlmillió háztartási vízcsapot ellenőriz­
nek díjtalanul a következő hetekben a szentesi székhelyű csong- 
rád megyei viz-es csatornamű vállalat dolgozói, munkaterületü­
kön az elmúlt évtizedekben hetvenötezer Lakás részűit vízellátás­
ban, ugyanakkor a nagyszámú konyhai, fürdőszobai és kerti víz­
csap szervizellátása nem volt megoldva, kiszámították, hogy egyet­
len csöpögő vízcsap havonta négy-öt köbméter vizet pazarol el. 
a vállalat dolgozói most minden Lakást felkeresnek, felhiv- 

ják a figyelmet az esetleges hibákra, s a hivatalos árjegyzékben 
szereplő összegért a hibát azonnal elhárítják, a fogyasztó kíván­
ságára soron kívül, munkaidő után is vállalnak javítást 
lyért hathónapos garanciát vállalnak,. , 
jedő csapellenőrzést három évenként megismétlik.
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$bb. 1 2. bábszínész-kép2és indult pécsett 

igó/st/gw kz 1981. szeptember 30.

a bóbita bábszínház keretében szinészképzés indult pé- 
csett. vidéken ez az első bábszínész-képző stúdió, hazánkban 
nincs Külön bábművészet! felsőoktatás, ezért a szlnházmüvé- 
szeti főiskola még a hatvanas években bábstudiót szervezett, 
amely kihelyezett tagozataként működik a budapesti állami báb­
színházban. ilyen stúdió alakult most pécsett is.

a stúdióban tizenkettes kezdték meg a tanulmányaikat: nyolcán 
az együttes régi tagjai, négyen pedig a felvételi vizsgán meg­
felelt fiatalok, a képzés időt armat a két év.

az oktatók részben a színművészeti főiskola tanárai, 
részben a pécsi nemzeti színház, illetve más pécsi intézmények 
szakemberei, a záróvizsga 1983-ban Lesz, s főiskolai képesí­
tést ad a hallgatóknak.

a bóbita - mlr/t ismeretes - az idén hivatásos együtessé 
alakult és a pécsi nemzeti színház Dábtagczatakónt működik.

/mti/ - o -
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:a -vadászati szeon nógrádoan - meghonosítják a dámvadat
és a muflont

bb. 13.

ifi
1981. szeptember 30.

hangosak a nógrádi erdők, most van a nagyvadakat kedvelő 
vadászok főszezonja, a megyében működő huszonnyolc vadásztársa­
ság ezerkétszáz tagja közül, aki csak teheti a karancs. a mátra- 
alja, a cserhát és a keleti börzsöny erdeit járja,őz, szarvas 
és vaddisznó Lesre indult, remélik, hogy 1981 Legalább olyan 
sikeres Lesz, mint a tavalyi esztendő, amikor csaknem hatmillió 
forint értékű nagyvadat értékesítettek.

csiz/st/gw kz

% - -1a nógrádi vadászok eközben a jövőre is gondolnak: az idén 
tiz éves vadtelepítési program megvalósításába kezdtek, amelynek 
egyik legérdekesebb célkitűzése a dámvad és a muflon meghonosí­
tása. a mátra vidékén és a karancsban eleresztett tizenkilenc 
gyulají dámvad a jelek szerint máris jól érzi magát, ezt nyolc 
szaporulat bizonyltja, a friss telepítésre és az utódokra egyelőre 
természetesen tilos vadászni, ugyanez vonatozik a börzsönyben, 
a cserhátban és a narancsba uj othonra lelt budakeszi muflonok­
ra is. a mavosz megyei szervezete szeretné, ha az évtized végére 
Legalább négyszázötven dámvad és ezer-ezerkétszáz muflon gazdag!- 
taná a nógtádi nagyvad-állományt.
/mti/ - . -

ÍJ
m- 9 -

mmmMMmm
•*>« nv" , _________________________________

r»-.>

H
*
i

- wkwvjjkím? 'VW iszfíSü?.

Ry.5
ír '

;

::l

*1



-V^-WV-'••'S' ■:4V, *_ wVd
>•'1 AMPft

«i iseema
sW^SI

»•

«

ij® .*:

&r

érdekes felfedezés a magyarországi dél-szláv családnevek 
keletkezéséről

bb. 14. bD„ lő. mozgássérült gyermekek részére - felújították a vájtál
győgyüdü löt■ # 1981. szeptember 30.

a magyarországi délszlávok múltjának érdekes mozzanatára 
- a Morvát és szerb családnevek keletkezésére - derített fényt 
sarosácz györgy mohácsi muzeumígazgató. mint megállapította: a 
török hódítók elől menekülő délszláv családok többnyire hazánk­
ban kaptak végleges családnevet.

az 1389 és 1526, azaz a rigómezei csatavesztés és a mohácsi 
vész közötti csaknem másfél évszázados időszakban sokezer Morvát 
és szerb talált menedéket megyarországon. ezeknek az embereknek 
akkor még csak keresztnevük volt. a magyar jobbágyoknál viszont 
arra az időre gyakorlati lag már lezajlott a családi névadás fo­
lyamata, mégpedig oly módon, hogy a gyerekek örökélték apjuk ne­
vét, arr.it Leginkább a származásuk, foglalkozásuk, küIs jük alap­
ján ' kaptak, a hazánkba települt Morvátok és szerbek 
ellenben földrajzi név jutott családnévül.

sarosácz györgy a levéltárakban őrzött egykorú összeírások 
alapján kiderítette, hogy a névadást elrendelő földesurak a leg­
egyszerűbb megoldást választották: vagy a balkáni származási he­
lyük, vagy a magyarországi befogadó helyük nevének délszláv vál­
tozatával" ruházták fel jobbágyaikat, igy Lett a boszniai ere­
detű család boszanácz, a hercegovinál herczegovácz és a szerémi 
szremácz.igy születtek olyan hazai földrajzi nevekre utaló 
délszláv családnevek is, mint például balatinácz /balatoni/, 
osztrogovácz /esztergomi/ vagy budánovics /budai/.

igó/st/gw kz i
#

1981. szeptember 30.-1 dav/st/gw kz

befejezés előtt áll vajtán a szót gyógyüdülőjének a fel­
újítása. a több, mint tiz hektáros őspark közepén Levő hajdani 
Zichy kastély réridbehozására csaknem 17 millió forintot költöt- 
tek.'uj fürdőszobákat építettek, az alagsorban tantermeket, 
gyógytornatermet alak toltak ki, a parkban pedig sportpályákat, 
jáíszőtekerek létesít ttek. október végétől mozgássérült gyer­
mekek gyógyüdültetésé kezdődik meg vajtán. egy-egy huszonnyolc 
napos turnusban 145, 8-14 éves kisgyermek pihen majd a feluji- 
.utt kastélyban.
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17. másodvirágzás, jÜi^lyanyilás tolnában 

blb/st/mné/gw kz

a, sok őszí napfény, a hosszantartó meleg idő hatására 
gyakori a^növények másodvl rág zása tolna megyében, őcsényben 
á sárközi főcsatorna mentén szeptemberben másodszor virágzott 
a fehérakác, szekszárdon több helyen, például a mészáros lázár 
utcai fasorban, újból virágba borultak a vadgesztenyefák.
a mözsi szőlőhegy egyes kiskertjeiben másod- 

jára virágzott és újra termést hozott a szamóca, sörös józsefné 
alsónyék! kertjében pedig koratavaszi hírnevére rácáfolva töme- 
gesen nyílik az ibolya.

® bb.4 m •1981. szeptember 30.
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sok délszláv család ma is a 400-500 éve kapott nevét vi- 
a kutató is: sarosácz ugyanis nem más. mint sáros -14*3 sell, maga 

faluból való.
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/mtl/

bb. 15. jó utón jákra 

Lér/st/gw

ib# i ma1981. szeptember 30.

felújították, megerősítették, uj burkolattal, aszfalt- 
szőnyeggel borították a jakra vezető utat ják és 
balog unyom között, kiszélesítették az útvonalon levő kis hida­
kat, s jelenleg az útpadkát alakítják ki. a felújítás megkönnyí­
ti áz autóval érkező turistáknak a jáki müemléktemp lom -"regköze- 
lítéséto a középkori építészetünk jelentős alkotása ugyanis 
balogunyomig a 86-os számú főútvonalon, majd onnan a most 
felújított öt kilométeres meLLék útvonalon érhető el. /mti/
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bb0 19= budapest re érkezett nyiko Laj faggyejev

1981. szeptember Jo.

szerdán budapest re érkezett nyiko Laj faggyejev, a kölcsö­
nös gazdasági segítség tanácsának titkára, itt tartózkodása során 
magjai Józseffel, a minisztertanács elnökhelyettes évet, a kgst 
végrehajtó bizottságának soros elnökével folytat tárgyalásokat 
a bizottság következő ülésének előkészítésével kapcsolatos kér- 
désekről./mti/

SL/gg/zsu pr

eb, 20. magyar fotóriporter kiállítása Szibériában 

gk/zsu pr 1981. szeptember 30.

eifért jános fotóművész, a búvár cirnü környezetvédelmi és 
természetvédelmi folyóirat munkatársa önálló kiállításon mutat­
kozik be a szibériai omszk városában, a magyar-szovjet baráti 
társaság és a magyar fotóművészek szövetsége által rendezett be­

at ón a művész száznál több hazai és külföldi fotóját tárják 
érdeklődők elé./mti/
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'f' bb«r'21. zászlólevonás a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél 

t/km/jk/dg/zsu or

szerdán délelőtt ünnepélyesen, katonai tiszteletadással 
Levonták a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél a magyar nem­
zeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját, amelyet a 
fegyveres erők napja tiszteletére kedden vontak feU/mti/

1981. szeptember 30,
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bb. 18. magyar siker a hannoveri emo-n - üzletkötések, kooperációs 
tárgyalások

1/s z/mm/sl/gw k z

eredményesen szerepeltek a magyar szerszámgépgyártó 
iparvállalatok és a technoimpex a napokban zárt hannoveri 
szerszámgép világkiállításon, a 4. emoi-n. a külkereskedelmi 
vállalat vezetői, hazatérve a nagyszabású seregszemléről az 
mti munkatársának elmondták: a várakozásnak megfelelően si­
kert arattak a magyar ipar szerszámgép -újdonságai, közöttük 
is elsősorban a csepel müvek szerszámgépgyárában előállított 
megmunkáló központ.' a technoimpex együttesen 3 millió dollár 
értékű szerszámgép re kapott megrendelést teszk-beli, svájci, 
osztrák és olasz vállalatoktól.

külkereskedelmi vállalat értékelése szerint mindez 
azért is jelentős, mert már hosszabb ideje visszafogott volt 
a piac,mindenki óvakodott a nagyobb vásárlásoktól, hiszen 
világszerte korlátozódtak a beruházások, hannover idejére 
várták a piac élénkülését, s ha a konjunktúra nem is tért 
vissza, megnőtt a vásárlói kedv. az is örvendetes, hogy a je­
lenlegi piaci helyzetben a technoimpex újabb két fontos kooperá­
ciós témában ígéretes tárgyalásokat kezdett angol és kanadai 
cégekkel.

/mti/ - . -
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a vállalatok előzetes összegezései arra utalnak, hogy 
az első háromnegyedévben általában szerény mértékben nőtt 
az ipari termelés, ami részben összefügg azzal, hogy sok 
üzem mérsékelte a nem eléggé gazdaságos termékek gyártását 
de azt is jelzi, hogy a struktúraváltás még mind g nem el' 
gé gyors, viszonylag kevés az olyan versenyképes jó áron 
értékesíthető cikk, amellyel bővíthetik piacukat 
ben növelhetik termetesüket.

lendületeseb-

i/s L-sz-ber-hag-bév-end/s/pp/ig pr 1981. szeptember 30.

bam/mné/ig p r 1981, szeptember 30.

asztalos iózsef, a szocialista hazáért éremrend tulaj­
donosa, aki 1913 óta volt tagja a szakszervezetnek és 1938-tól 
a pártnak, 8ó éves korában elhunyt, temetéséről később intéz- 
kednek.

városj/
mszmp dunakeszi/bizottsága, 
mszmp magyar hajó- és darugyár bizottsága 

a vasi fém- és villamosenergiaipari 
dolgozók szakszervezete

/mti/

főként azokban az ágazatokban, vállalatoknál növekedtek 
nagyobb mértékben az eredmények, ahol a hagyományos cikkek iránt 
is megnőtt az igény, közismerten nagy szükség van energiahordo­
zókra, ezért a szénbányászok erre az évre 300 ezer tonna 
szén kitermelését vállalták terven felül, s ebből a háromnegyed­
évben 250 ezer tonnát teljesítettek, különösen a thorez külfej­
tés, az oroszlányi bányák, a mecseki és a nógrádi üzemek dol- 
qozőí értek el a tervezettnél jóval nagyobb eredményt, a szén­
több Let még nagyobb Lenne, ha á borsod megyei feketevölgyi ak­
naüzem és a várpalotai bányák geológiai akadályok miatt nem 
maradtak volna adósak, a lakosság számára jó hir, hogy a brikett­
gyárak az egész évre felajánlott 110 ezer tonnából 100 ezer 
tonnát már átadtak terven felül, fokozottan segítve a téli 
tüzelőéi Látást.

figyelemreméltó, hogy a bányászok a csökkentett munka­
idő részleges bevezetése ellenére érték el jó eredményüket, a 
nyolc bányavállalat közül hatnak legalább egy-két üzemében 
már az év közepén áttértek a 4o, illetve a 42 órás munkahétre, 
s ez sehol sem okozott visszaesést a termelésben, a tapasz­
talatokat most sokrétűen elemzik, mielőtt általánosan kiter­
jesztik a bányászatban a csökkentett munkaidőt.
/folyt.köv./
11,4o/ig — 14 —
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bb. 22. elhunyt asztalos józsef

V Xjtk * f
■

■
.'tv:

« -1
fi'

• v v-. .
aWy,

SÍbb.23, /több szén 1.folyt./ig

a kohászatban távolról sem ilyen kielégítő a helyzet, 
ezt fejezik ki a diósgyőri Lenin kohászati müvek nehézségei 
is. nagymértékben csökkent az acél világpiaci ára, viszont 
drágult a koksz és a többi energiahordozó, igy kénytelenek 
voltak csökkenteni az exportot, fő termékeikből mérsékelni a 
termelést, a kedvezőtlen hatások ellensúlyozására a hengerdék- 
ben dolgozóknak egy részét a kovácsüzembe, a huzóüzembe és a 
csavargyárba csoportosították át, hogy ezekből az értékesebb ter­
mékekből gyárthassanak többet, veszteségüket azzal is mér- 
séklik, hogy a hazai üzemek számára a háromnegyedév alatt 
több mint i5 ezer tonna olyan tovább feldoloozott félkészter- 
méket gyártottak, amit zelőtt csak külföldről szerezhettek 
be. uj vállalkozásként meglevő műhelyekből egyedi gépgyárat 
Ízesítettek, ahol nagy mennyiségű gépet és acélszerkezetet állí­
totta* elő az Lkm uj acélművé részére, sokkal olcsóbban, mintha 
ezeket máshonnan szerezték volna be.

a fűzfői nifokémia a piaci igényeknek megfelelően hat 
UJ gygmirtoszer^gyártását kezdte meg az idén, amely rendkívül 
kelendő, s csupán ezzel a váLLalkozással több mint félmULiárd 
forint bevetőihez jut az idén. a zavartalan átállásra ösz- 
tönzőbb bérrendszert vezettek be, amely körülbelül ezer embert 
érint, a növény védőszer gyártásban kiemelkedő eredményeket e l - 
érő üzemrészek, munkacsoportok, más területeken pedig a taka- 
rekossagban jeleskedik között a megtakarított béralap 4o szá- 
zalékat osztják ki.

a9anz-mávag háromnegyedévi termelési eredményei csak 
megközelítik, de nem érik el a tavalyi szintet, aminek első- 
sorban az az oka, hogy elhúzódott az ui-zéland számára készü­
lő motorvonatok gyártása, a vállalattól kapott tájékoztatás 
szerint a kooperációs partnereknek egy része csak késve tud­
ta szállítani az uj követelményeknek megfelelő alkatrészeket 
kábeleket, égésbiztos burkolatokat, e termékek kifejlesztése 
a tervezettnél hosszabb időt vett igénybe, a ganz-mávag más te­
rületeken viszont igyekezett meggyorsítani munkáját, hogy 
összességében mérséklődjék a kiesés, előnyre tettek szert 
az árpád-hid építésénél: most szereltek be újabb két hídelemet 
az eddigi 12 mellé a pest-margitsziget közötti szakaszon, igy 
ott már csak a záróhidelem építése van hátra, a napokban meg- 
kezdték a margitszlget-buda közötti hidszakasz elemeinek gyár­
tását is.
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1e bb0 24./idő járás jelentésbb0 23„ /több szén 2. folyt./ig folyt./zsu

ma hajnalra 9 és 16 fok közé hült le a levegő, keleten elszór­
tan kod képződött, a dunántulon viharossá erősödött az északi 
szél. délelőtti főleg a dunánt ulon esett z eső. keleten is 
jobbára borult maradt az ég. a hőmérsékle 11 órára 12 és 2o fok 
közé emelkedett, nyugaton volt a hűvösebb

a szolnoki mezőgép vállalat még nem birkózott meg a 
külpiaci nehézségekkel, exportja csökkent, viszont élénkült 
a hazai piac, ahol 25 százalékkal több gépet értékesítettek a 
tervezettnél, a zöld takarmány betakarításának időszakában 200-at 
adtak el a hazai gazdaságoknak az amerikai hesston céggel koope­
rációban gyártott óriás körbálázóból, s számottevő mennyiséget 
értékesítettek az nszk-beli claas cég Licence szerint készülő 
kaszálógépből, az elmaradt valutabevételnek egy részét a vál­
lalat azzal ellensúlyozta, hogy a korábban tőkés országokból 
importált alkatrészeknek egy részét hazaival helyettesítette, 
a vállalat háromnegyedévi mérlege összességében kedvező. s erő-

Sp';a budap esten kedden a hőmérséklet napi közép értéke 16,6 fok 
volt, ez 2.1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budap esten 17 fokot mértek, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 1014 mb, gyengén emelkedik.

a bataton vize siófoknál 11 órakor 16 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

1
a,n a vállalat háromnegyedévi mérlege összességében kedvező, ^ - 

feszítéseket tesz, hogy az ország külkereskedelmi mérlegének 
javításához is hozzájáruljon, az nszk-ban kereskedelmi képvise­
letet létesített a vállalat, hogy termékeinek újabb piacot 
szerezzen./mti/

í

' 1 néhányszor felszakad a felhőzet, újabb esők, záporok várhatók, 
a viharos szél lassan mérséklődik, hajnalban és az esősebb helye­
ken ^napközben is köd Lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 
10 és 15 fok, a Legmagasabb nappali csütörtökön: általában 18 
és 23 fok között, az esősebb helyeken viszont 15 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 252 cm, hőmérséklete 16.5 fok.
/mti/

XXX

a fenti összeállításhoz az alábbi mti képek tartoznak: 
had 810929/9, 18 
ogy 810929/5 
ogy 810901/14 /mti/

1 hbc 24. idő járás jelentés 

í/zsu kz
r

bb.25. elhunyt erdős jenő újságíró 

gk/dg/zsu kz

1981. szeptember 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. szeptember 30-án 
13.00 órakor:

#m 1981. szeptember 30.

68 éves korában, rövid, súlyos betegség után elhunyt erdős 
jenő nyugdíjas újságíró, a művészet cimü lap volt olvasószerkesz- 
tője. munkásságát a szép szónál kezdte és több mint 4o évig dol­
gozott a sajtó területén, hamvasztás utáni búcsúztatása október 
14-én 9 órakor Lesz a farkasréti temetőben./mti/

1 #i továbbra is változékony Lesz az idő

még mindig összefüggő felhőzet borítja a skandináv félsziget 
és a német-Lengyel alföld középső vidékeit, az alpok és a kárpá­
tok térségét, és most már a balkán félszigete is. ezeken a tája­
kon többnyire esős is az idő, de zivatarok fordulnak elő. a 
felhősávtól keletre ugyanakkor napos. meleg száraz időjárás a jel­
lemző. a másik naposabb vidéke európának franciaország és Spa­
nyolország. ott viszont hűvösebb van.

kedden hazánk legnagyobb részén egész nap borult maradt az 
ég. csupán a nyugati és északkeleti vidékeken szakadt fel a fel­
hőzet. az északkeleti határvidéket kivéve mindenütt esett az 
eső, és több helyről zivatart is jelentettek.*ma reggel 7 óráig 
lehullott csapadék mennyisége a dunántuL, déli felén és az alföld 
legnagyobb részén 10 és 2p mm között -volt, sőt néhol 
30 mm fölött, mezőhegyesen 4o mm-t mértek. ' a hő érsék séi—
téke általában 17 ás 24 fok között alakult, de z ész e 
határvidéken 25, 28 fok is előfordult.

/folyt.köv./

13.50/zsu

/fi/A/'

E
1

4

bb. 26. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága 

t/don/sa/dg/zsu kz

a szakmunkásképzési célú szakközépiskolák tanulóinak színvo­
nalasabb gyakorlati oktatása érdekében mihamarabb javítani kell 
az iskolák és a vállalatok együttműködését - hangsúlyozták a fő­
városi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen 

a budapesti szakoktatási intézmények munkájáról szóló jelentést 
vitatták meg.

folyt.köv./
13.55/zsu

I 1981. szeptember 30.
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%-án°',4 00^őrá% ^szerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. szeptember

lg 1981. szeptember 30.

1. szolidaritási nap
2. gyorsmérleg a nyári egyetemekről 

júliustól júniusig dokumentumok 
felkészültek a faiskolák

5. uj bélyegek
6. tv-sorczatok
. gellérthegyi víztároló medence 
. teljesítette éves termét a kossuth-bánya 

9. elpusztult a tiszafüredi jávorszarvas
10. idegennyelv oktatás
11. vízcsap-szerviz
12. bábszínház-képzés
13. vadászati szezon
14. dél-szláv családnevek
15. jo utón jákra
1b. felújították a vájtál gyógyüdülőt
17. másodvirágzás
18. magyar siker a hannoveri emo-n
19. budapestre érkezett nyikolaj faggyajev
20. magyar fotóriporter kiállítása
21. zászlólevcnás
22. elhunyt asztalos józsef
23. több szén, kevesebb kohászati termék
24. Időjárás
25. elhunyt erdős jenő
26. ülést tartott a fővárosi tanács
27. hírjegyzék 
/mtl/

'4.lo/zsu

3.
4.

7.
8

~19“
7
ri

s - •

csak-

az elavul-

, esztendő alatt részint beruházásokkal, részint az átszerve-lenne.mint-

J
1

V
m

14.00/zsu
“18-

/folyt.köv./

a feladatok egy részét átszervezésekkel oldották meg, a párhu­
zamosságok kiiktatása érdekében csökkentették az egy-egy iskolá­
ban oktatott szakmák számát, intézetek összevonásával megszün­
tettek több kicsi - egy-két tantermes - gazdaságtalanul működő 
iskolát, az átszervezések eredményeként negyvennel csökkent az in- 
tezmények száma - jelenleg összesen 107 van belőlük - és fokoza- 
xosan kialakult a munkaerő-igényekhez, a képzési célokhoz iob- 
oan igazodó egységes szakoktatási hálózat.

., & tanács művelődésügyi főosztálya által készített előterjesz­
ti esztendő tapasztalatait összegzi, az oktatás szakemberei
iskolahálózatZkialakításával csökkent sík

xn^iokc i-at lan különbségeket, s a meglévő kapacitások jobb kihasz- 
^Lasaval érjék el az intézmények gazdaságos, hatékonyabb 
kodásét. mü-

bb. 26./ülést tartott folyt./tsu

;. p/J

i

bh0 260/üLést tartott 2. folyt./zsu

, , az oktató-nevelő munka hatékonyságának növelése érdekében sok 
vállalat nagy figyelmet fordított a szakmunkástanulók helyeztének 
javítására, de számos vállalat nem törődött ezzel, a példát mu­
tatók sorából említést érdemel a magyar hajó- és darugyár, a máv 
asz aki járműjavító és a budapesti közlekedési vállalat, amelyek 
tanműhelyeket rendeztek be a gyárkapun belül, többen ugyanak­
kor - mint a hungarocamion, a chinoin - szerződésben vállalt öté-

Luan mar fel is bontották az iskolával kötött korábbi együttmü- 
kooási szerződést.

a felmérések tanúsága szerint a végzett tanulók túlnyomó 
többsége,83-95 százaléka tanult szakmájának megfelelő munkát 
választ, de,4-5 év után mesterségét otthagyja, pedig ez idő alatt 
jó szakmunkásokká növik ki magukat a fiatalok, tapasztalatok iga­
zoljak azt is: sok vállalat nem fordít kellő gondot a képzett 
munkaerő megtartásra, nemegyszer a vállalati magatartás - az 
ösztönzők hianya,, a kedvezőtlen szociális ellátás - az előidé- 
^o^e a .LuKtuácionak, adott esetben a fiatal szakmunkások ki Lé­
pesének./;mti/
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dr. zalai károly, egyetemi docenst, a magyar gyógyszerészeti 
társaság elnökét választotta elnökéül a nemzetközi gyógyszerészet 
történeti társaság, a budapesten zajló nemzetközi gyógyszerész­
tört én éti kongresszuson, a négynapos tanácskozáson 24 ország 
orvos- és gyógyszerész történészei! négy szekcióban a gyógysze­
részeti tudományok gyakorlati problémáit, a gyógyszerészet és 
orvostudomány kapcsolatát, szociológiai, művészettörténeti vonat­
kozásait, rnuzeológiáját vitatják meg./mti/

t/rne/sa/dg/zsu kz 1981. szeptemer 30.

bb0 31. magyar elnököt választott a nemzetközi gyógyszerész^ 

történeti társaság

az mszmp dorogi járási bizottsága
/mti/

ráb/st/zsu kz 1981. szeptember 30.

bb.30. meghalt szele ferenc

_«r
. C-ö**"L,

(3

14.25/zsu -21-

káp/st/zsu kz 1981. szeptember 30.

bb.33. uj üdülő a siófoki aranyparton

a tavaly nyári árviz során erősen megrongálódott utak hossza 
békés megyében 350 kilométer volt. az ár levonulását követően 
olyan döntés született, hogy a károkat 3 év alatt kell végle­
gesen he lyre'tiltani, erre a célra 300 millió forintot iranyo -

ában fogtak hozzá az ideiglenes h ly 
yamán elvég zték, majd az idén a- 
amely a tér eknek megf Lelően h L

év autak elő. a m 
ráállításhoz 
vasszal foly
jövőre kerül sor a a boz-s rkad utszaka z aszfalto ására, a t 
elágazástól a dobozi hídig és befejezik a munkát a mezőberény- 
békéscsaba közötti utón , amelyet egy méterrel szélesítenek is. 
/mti/

ezt sz

elvégezték a helyreállítást a tavalyi árviz idején megron­
gálódott állami úthálózat legfontosabb szakaszain békés megyé­
ben. erről számoltak be a szerdán vésztőn tartott koordinációs 
megbeszélésen, teljesen felújították a 47-es főközlekedési ut 
gyehatár-szeghalom közötti 5,5 kilométer hosszú szakaszát, val 
mint 26 kilométeres szakaszt azszeghalom-vésztő-gyulai utón. 
sarkadkeresztur-sarkad-gyula térségében további 25 ki lomét en­
nyi utat hoztak rendben, s megkezdték a körösladány-gyomai ut 10 
kilométeres szakaszának helyreállítását is. ez a munka jövő ta­
vasszal fejeződik be.

bty/st/zsu kz 1981. szeptember 30.

bb. 28. a terveknek megfelelően halad a tavalyi árviz által 
megrongált utak helyreállítása békésben

14.2o/zsu _2q -

/r.
'M

bb. 29. ezer tonna pürének való - megkezdték a gesztenye feldol­
gozását a zalaegerszegi hütőházban

tas/st/zsu kz 1981. szeptember 30.

megkezdték a gesztenye feldolgozását szerdán a magyar hűtő- 
ipar zalaegerszegi gyárában, az elmúlt évi sikeres próbagyártás 
után ebben az esztendőben 1.000 tonna mélyhűtött gesztenyemasszát 
állítanak elő. ezt a terméket a hazai hütőipar üzemei közül most 
már csak a zalaiak készítik, a háziasszonyok 250 grammos, 
a cukrászdák és egyéb vendéglátóipari egységek 2,5 kilós csoma­
golásban vásárolhatják majd meg a' pürének valót, a gyár a ter­
vek szerint 1.300 tonna, jórészt zala megyében termett gesztényét 
vásárol fel./mti/
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szerdán ismét megindult a termelés a salgótarjáni kohászati 
üzemek hideghengerművének átépített áth zópácoló gyárrészlegé- 
benc az alig két hónap alatt véghezvit rekonstrukció lehetővé 
tette uj revét lenitő eljárás, a sósavas pácolás bevezetését, a 
korábban alkalmazott k ensavas pác fürdővel szemben a sósavas 
pác levet nem kell melegíteni és jobb a vele kezelt lemez felü­
leti minősége.

/folyt.köv./ 

14.55/zsu -23-
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bbo 34./halálos folyt./zsu

szolnok belterületén egy kereszteződésben fehér sándor 52 
éves éjjeliőr, tószegi Lakos motorkerékpárjával egy tehergépko­
csinak ütközött, a baleset következtében fehér sándor a hely­
színen meghalt, a teherautó vezetőjét súlyos állapotban szállí­
tották kórházba, a vizsgálat eddigi adatai szerint fehér sándor 
nem adta meg az elsőbbséget a teherautónak, tovább folyik a 
vizsgálat./mti/

bb.35. befejeződött az idei balatoni viharjelzés 

káp/st/zsu kz 1981. szeptember 30.

a meteorológiai intézet siófoki vihar jelző obszervatóriumában 
szerdán éjfélkor véget ért az idei balatoni viharjelzés, ebben 
az idényben negyvenhárom alkalommal adtak vihar közeledésére fi­
gyelmeztető sárga és harmincnégy alkalommal a közvetlen veszélyt 
jelentő piros jelzést, illetve siófokon és balatoniüreden fény­
jelzést. a legerősebb széllökést junius 5-én nulla óra huszonnyolc 
perckor mérték siófokon, ez óránként kilencvenhárom kilométeres 
volt. május 17-en hullott Le Legnagyobb mennyiségű csapadék sió­
fokon : 12 óra alatt 74,2 milliméter, a nappali órák Leg­
magasabb hőmérséklete augusztus 3-án 34 fokig emelkedett, és a ba­
baion vizének hőmérséklete is ezen a napon érte el siófokon a Leg- 
magasabb értéket, 26 Celsius fokot.

az előrejelzés pontosságát mutatja, hogy az idényben kiadott 
vihar jelzések a tó egész térségére vonatkoztatva kilencven­
négy százalékban beváltak, s"'meteorológiai előrejelzési hiányos­
ságok miatt vizhalál nem fordult elő./mti/

ó-. -

bb.36. egy rekonstrukció - többféle haszon 

c,siz/st/zsu kz 1981. szeptember 30.

í
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bb.32. szolnok megye nyolcadik város-jelöltje: tiszafüred 

end/st/zsu kz 1981. szeptember 30.

tiszafüred, a tisza ii. vízlépcső és tározó üdülőköz­
pontja pályázik szolnok megye nyolcadik városának rangjára - 
hangoztatták a nagyközségi tanács szerdai ülésén, a vi. ötéves 
terv fejlesztési programját a megye vezető szerveinek egyetér­
tésével, ennek megfelelően dolgozták ki. a tervidőszakban uj 
gyártócsarnokot, szerelőteret kap a magyar hajó- és darugyár ti­
szafüredi gyáregysége* az aluminiumárugyárban rekontrukcióra 

a nagyközség városias rendezését akadályozó 
két uj helyre telepítik uj vendéglátó és kereskedelmi egy­
ségeket nyitnak, a szolgáltatás javítására cipőgyors javító, 
ruhaszalon, komplex szerviz Létesül, a ,,mesterek házának,, 
építésével uj szolgáltató bázist kapnak a kisiparosok, a tiszafüre- 
den ^található ertekes gyógyvíz palackozó és termálüzem primőr- 
keKészet létesítését tervezik, az üdülőterület első nagyobb be­
ruházásaként elkészül az ifjúsági kiránduló központ, ahol évente 
többszáz fiatal táborozhat.

kerül sor. üzeme-

meg-

--- --- v• f*.' -<W

bb. 34. halálos balesetek 

sa/zsu kz 1981. szeptember 30.

a gyöngyös és gyöngyöspata közötti útszakaszon orosz! tibor 
43 éves gépkezelő gyöngyöspatai Lakos személygépkocsival elő­
zés közben a vele szemben haladó autóbusznak ütközött, s a hely­
színen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint orosz! tibor 
szabálytalanul előzött, a vizsgálat folytatódik.

Jászberény belterületén egy vasúti átjáróban a vezetői en­
gedéllyel nem rendelkező horváth István 18 éves segédmunkás, 
szegedi Lakos motorkerékpárral a Leeresztett félsorompónak üt­
között. és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen 
meghalt, a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

/folyt.köv./ 

14*30/zsu -22-
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az ágazathoz tartozó 17 bőr- , cipőipari és bőrfeldolgozó - 
vállalat munkavédelemre a következő öt esztendőben,699 millió fo­
rint felhasználását tervezte, ez mintegy 4o százalékkal haladja 
meg az előző ötéves tervben az e célra elköltött összeget, a mun- 
kakörülmények jvitásában elsőrendű feladat a zajcsökkentés, amely­
nek érdekében a mechanikus gépek zajszintjének msrséklését, köz­
ponti kompresszorházak építését, kevésbé zajos gépek üzembe álll- 
+ásá+ és egyéni védőeszközök beszerzését határozták el. a Levegő 
tisztaságának védelmére tükéletesik az elszivórendszereket, nö- 
velik a hatásfokukat, illetve zárt rendszerben működő gépeket al- 
kalmaznak. tervezik a Légkondicionáló berendezések felújítását is. 
e munkavédelmi feladatok megoldására a Legnagyobb összegeket az 
alföldi, a duna, a minőségi cipőgyárban, valamint a budapesti 
bőripari vállalatnál és a simontomyai bőrgyárban s ánnak. az ed­
digieknél nagyobb gondot és több pénzt is forditan k a bőr- és 
bőrfeldolgozó vállalatok a környezetvédelemre is. a rendelkezé- 
sükre álló több mint 200 millió forintból egyebek közt,biológiai 
tisztítóberendezést szerelnek fel és iszapvíztelenítő állomást 
éoitenek. az üzemegészségügy és a rehabilitáció fejlesztésére 
109 millió forintot használnak fel. ennek 90 százalékából 
rüsitik az öltözőket, mosdókat , fürdőket, a rehabilitáció, bár 

szabályozás külön dotálja a megváltozott munkaképességűek fog­
lalkoztatását, még mindig nem kapta meg a maga helyét a válla- 
Latok terveiben.

korsze-

a

a hatodik ötéves tervidőszakban a szociális tervek előrelépést 
Ígérnek az üzemi étkeztetésben, az üdültetésben, a Lakásépítő- , 
sek támogatásában is. a központi vezetőség felhívta azonban a val- 
'alatok figyelmét az üzemi étkeztetés szolgáltató jellegének erő- 
sitésére, valamint arra, hogy a vállalati üdültetés minősegének ja- 
vitása mellett, a dolgozók egyre növekvő igényeinek kielégité- 
sáre, mindenütt keressék az uj üdülési Lehetősegeket.
/folyt.köv./
15.20/zsu -25 —

bb. 38. szociálpolitika a bőr- és cipőiparban - ülést tartott a 
bőripari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t/cs/gg/pp/zsu kz 1981. szeptember 30.

a bőr- és cipőipari vállalatok a hatodik ötéves tervidőszak­
ban csaknem egymilliárd 62o millió forintot fordítanak dolgozóik 
munka- és életkörülményeinek javítására, az idén ebből 40 7 
millió forintot használnak fel, mindenekelőtt az egészségügyi ár­
talmak csökkentésére, a Levegő tisztaságának védelmére, a zaj, a 
vegyi, anyagok, a monotónia kedvezőtlen hatásainak mérséklésére, 
a vállalati középtávú szociális tervek többsége összhangban áll 
a gazdasági Lehetőségekkel s a dolgozók jogos igényeivel - álla­
pította meg szerdai ülésén a bőripari dolgozók szakszervezetének 
központi vezetősége.

|

6*

1

* "i3

7#

bb.36./egy folyt./ zsu

a kénsavas pác lé regenerálására nincs nagyüzemi eljárás, mig a 
felhasznált sósav kilencyszázaléka visszanyerhető és újra 
felhasználható, a viz pedig fertőtlenítve, tisztán visszakerül 
a^ ipari vízhálózatba, ez nemcsak jelentős any agmegtak árit ás­
sál, de az élővizek szennyezésének csökkenésével is jár. a 
rekonstrukcióval egységesítették a hideghengermű és a huzalmü 
revét lenitő eljárását, amitől a nagy értékű berendezések jobb 
folyamatosabb kihasználása várható, a salgótarjáni kohászati ü- 
zemekben arra számítanak, hogy a rekonstrukcióra költött harminc- 
ötmillió forint két éven belül megtérül./mti/

7

-

■I
%

a1
*

bb. 37. az ifjúság kulturált szórakozása a győri városi tanács­
ülés napirend jen

mzs/st/zsu kz 1981. szeptember 30.

kulturált szórakozásának lehetőségeiről tárgyalt 
győr 'Taros tanácsa szerdai ülésén, a testület megállapította, _ .
hogy a művelődési intézmények olyan programokat kínálnak, ameLMeJ 
hozzásegítik a fiatal korosztályt a szabadidő tartalmas eltol- ! ^ 
téséhez, az értelmes életvitel kialakításához, ezen a téren a 
kulcsszerepet tölt be a petőfi sándor művelődési központ, ahol a 
kiscsoportos kluboktól a zenei, színházi műsoros esteken át a 
kötetlen szórakozásig a kulturális szolgáltatások széles skálá­
ját veheti igénybe az ifjúság, az egyik Legújabb prog­
ramja az úgynevezett ifi presszó, amely műsoraival, a bemutatók 
utáni vitaköreivel, aktuális művészeti kérdésekkel foglalkozó 
kerek ászt aLbeszé Igét ései ve l a fiatalok százait vonzza. a pe- 
remkerü letekben ^működő művelődési házak rendezvényeit azonban már 
jóval kevésbé látogatja a 30 év alatti korosztály, mert program­
jaik csupán hellyel-közzel találkoznak az ifjúság igényeivel - 
mutattak rá a tanácsülése/ mint a tanácstagok elmondták az uj 
Lakónegyedekben a Lakások átadásával egyidőben nem teremtődtek 
meg a kulturálódás, a szórakozás feltételei, ezt a hiányosságot 
povoita az ady end re Lakótejr-lepen nemrégiben megnyílt városi 
könyvtár, amely iró-olvasó találkozóknak, pódiumszínházi ren­
dezvényeknek, studiómozinak is otthont ad. a tanácsülésen be­
jelentették, hogy rövidesen megnyitja kapuit az ady városrész 
klubháza is, amelyet egy felvonulási épületből alakí­
tanak ki. ebben kap helyet a városrész ifjúsági és sportklubja, 
a tanácstagok egy napjainkban jelentkező, újfajta igényre, a 
családokat együttesen szórakoztató programokra is felhívták az 
illetékesek figyelmét, hangoztatták, hogy az ötnapos munkahét 
fokozatos bevezetésével mielőbb gondoskodni kell ilyen családi­
lag Látogatható kulturális rendezvényekről, sport események rő l. 
kirándulásokról./mti/ ' '
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bbo38,/ülést tartott

B"aaJsl?LÉlll55É;£

jobban kihasználják a dél-alföldi táj kedvező adottságait 
- a mezőgazdasági szövetkezetek megyei küldött közgyűlése 
szege ’-*■»

bb. 39.folyt./zsu• « •

tőb/st/gw kz 1981. szeptember 30.

csöngrád megye a mezőgazdasági termelés szempontjából ha­
zánk Legkedvezőbb éghajlati adottságú vidéke, a táj adottságainak in­
tenzivebb kihasználásáról nagy hangsúllyal esett szó a csongrádi 
mezőgazdasági szövetkezeteknek szerdán szegeden tartott küldött­
közgyűlésén, a hatodik ötéves tervben a termelést 15-17 százalék­
kal kívánják növelni, csongrád különleges adottsága, ho 
termálenergiában leggazdagabb megyéje, erre alapozva a 
szakban szegeden két, egyenként 6,5 hektáros kertészeti ,,üvegvá­
ros,, épül, amelyek jelentős mértekben javítják az ország primőr- 
zöldség ellátását, baromfitelepek, gépműhelyek és egyéb gazdasági 
épületek fűtésére is fokozott abban felhasználják a hévizet.a nap­
fényben bővelkedő megye duna-tisza közi homokvidékén a hatodik öt­
éves tervben ezerötszáz hektáron telepítenek nagyüzemi szőlőt és 
ugyancsak ekkora területen gyümölcsöst.■MR

- á

hazánka

a

m
sMg^eSnZLáV

dén/st/zsu kz

a tanácskozáson felszólalók felhívták a figyelmet a termő- 
föld fokozott védelmére, a gazdaságok vezetői Ígéretet tettek ar- 
ra, hogy a Lakatlan, romos tanyákat gyorsított ütemben bontják le, 
a felszabadult területet megfelelő talajjTavitás után termelésbe 
állít iák. a még meglévő, de nélkülözhető dülőutakat ugyancsak 
gyorsított ütemben szüntetik meg és visszadják a termelésnek, 
uj tervidőszakban folytatják a már megkezdett komplex meliorációt: 
84.000 hektárt mentesítenek a belvízveszélytől és 20.000 hektáron 
végeznek kémiai talajjavítást.

:vöröskeresztvezetőinek határ­ őrm
1981.I szeptember 30.

az
#

jól bevált csongrád megyében az egymással szomszédos, nagy- 
jábót azonos adottságú tsz-ek úgynevezett mikrokörzeti együttmü- 
ködése. a kölcsönös segítségnyújtásnak ezt a formáját az eddigi 
tapasztalatok alapján még tervszerűbbé kívánják tenni.

-

I
6 L —

^főtitkárm /mtl/
% bbQ 46, összkomforté 

sz/s/pp/zsu kz
s faházak Olaszországba bb. 43. tanulmánykötet három nyelven a magyar gazdaságpolitikáról%#5

1
a 1981. szeptember 30.sl/pá/gw kz1981 szép ember 30.

címmel három nyel-, ,a magyar gazdaságpolitika uj vonásai 
ven adott ki tanulmánykötetet a magyar kereskedelmi kamara, az 
angol, a német és a francia nyelvű kiadványt szerdán kerekasztál 
beszélgetésen mutatták be a sajtó képviselőinek, a beszélgetésen 
a szerzők közül csikós-nagy béla államtitkár, az országos anyag- 
és árhivatal elnöke, valamint bognár józsef, a világgazdasági ku­
tató intézet igazgatója hangsúlyozták a külföldre irányuló tájé­
koztatás fontosságát es a magyar kereskedelmi kamara szerepet gaz- 
daságpolitikánk külföldön történő ismertetésében.
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« 13.25/zsu
/mtl/

15.30/gw
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v bb. 47. czinege Lajos ausztriába utazott 

sa/dg/zsu kz

szerdán czinege Lajos hadseregtábornok, honvédeLmi minisz­
ter vezetésevei. - otto rösch, az osztrák köztársaság szö­
vetségi hárnyátJv minisztere meghívására - magyar katonai kül­
döttség utazott hivatalos baráti Látogatásra ausztriába./mti/

bb® erőteljesen fejlesztik az állattenyésztést - a fejér megyei 
tanács végreha "tó bizottságának ülése Székesfehérváron. 4

1981. szeptember 30.
m

m
s

zsi/st/gw kz 1981. szeptember 30.

1985-ig 8 milliárd forintot költenek a fejér megyei mező- 
gazdasági nagyüzemek az állattartó telepek rekonstrukciós bővíté­
sére. ezzel a gazdaságok évi vágóállat termelése 18 ezer tonnával 
tejtermelése plédig napi 50 ezer Literrel emelkedik- jelentették

a fejér megyei tanács végrehajtó bi-9 ^9^^. a^ékesf eh érváron 5 — i.j., m&yjr&x t u.i 1^.3 v=yi bmoj iu u 
^ottsagánax ülésé? a hatodik öt eves terv mezőgazdasági beruházá 
saival 1985-re összesen 12 ezer férőhely tehén és növendékistálLó

5, 8 ezer férőhely juhhodály, 150 ez 
2sterménv-tároLó és 16 ezer négyzet­

be. 45. bkv-közlemény 

i/ri/s/dg/zsu kz
r-3

1981. szeptember 30.4% 20 ezer férőhely sertésh
tonna befogadó képességű _ ... __ ......., _______ ._ __________ ,._ = y___
méter alapterületű gépműhely épül fejér megyében, növelik az^állat- 
tenyésztés hozamát és jövedelmezőségét, a szántóföldi növénytermesz­
tés hatékonyságának fokozásával pedig a következő öt évben össze­
sen 20 százalékkal, 700 ezer tonnával több gabonát kivánnak beta­
karítani , mint az eLmult tervidőszak alatt, mindezek eredményeként 
a fejér megyei mezőgazdasági nagyüzemek a terv szerint 1985-re je­
lenlegi termelési értéküket egyharmadával, nyereségüket pedig 25 
százalékkal növelik, s jelentősen bővítik a kiegészítő szolgálta­
tó, illetve ipari tevékenységüket is.

. $
a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy az észak-déli metró­

vonal 3/a szakaszának építése miatt október 1 -én üzemkezdettől 
a következő forgalmi változásokat Lépteti életbe: a 3-as viLLa­
me s -mbló

A

1
I

7■-■autóbusz körforgalomban közlekedik; u j megállóhelyei: 
váci ut - kruzslák béla utcai végálomás - teve utca - róbert 
károly körút - váci ut - dráva utca. a többi megállóhely vál­
tozat lan.

/

Ii§
:y'h a váci útig vál-a 33-as villamospótló autóbusz útvonala: 

tozat Lan, majd róbert károly körút - angyalföldi ut - 
tovább azonos a 3-as viLLamospótl?ó autóbusz útvonalával; visz- 
szafelé angyalföldi ut- róbert károly körút - árpád hid: to­
vább az eredeti útvonalon, megállóhelyei a módosított útvonalon, 
megegyeznek a 3/v jelzésű autóbuszéval, uj megálló: a szt. István 
körút felé az árpád-hidon, a váci ut kereszteződése előtt.

/mti/ - .
bb. 42. uj programok a planetáriumban

t/gi/tr/dg/gw kz
1

1981. szeptember 30.3

ősztől uj programokkal várja Látogatóit a planetárium, 
mint horváti andrás igazgató szerdai sajtótájékoztatóján elmon­
dotta: az idén 5. éves intézmény újdonságai között is első helyen 
említendő, hogy október közepétől komolyzenei hangversenyeket ren­
deznek a mesterséges égbolt alatt, szombaton esténként az albinoni 
kamaraegyüttes mutatkozik be, névadójuk és más barokk mesterek szer­
zeményeivel. idén. a természettudósok harmincadik alkalommal ren­
dezik meg a csillagászati hetet, a planetáriumban október 11-ével 
kezdődő hét mindenegyes napján más és más égitestet ismertetnek 
meg a közönséggel, szó Lesz egyebek között a saturnus gyürurend- 
szeránek rejtélyes szerkezetéiről, 
vulkánjairól, a ma sról küldött me 
továbbá a nap rends er felderitésér 
eredményeiről.

I a 32-es, a 32-es gyors járatok útvonala a váciét felé: 
béke útig változatlan, majd fáy utca - váci ut végállomás; kőbá­
nya városközpont felé: váci ut végállomás - forgách utca - vágó 
béla utca- - frangepán utca; tovább változatlan.

a 43-as, a 43-as gyors és a 43/a gyors járatok útvonala: váci 
ut - forgách utca - vágó béla utca - frangepán utca - teve utca- 
angyalföldi ut, - dunyov utca - süllő utca- visegrádi utca - ka­
tona józsef utca - krész géza utca - balzac utca - hegedűs gyula 
utca - dráva utca - visegrádi utca - véső utca - apály utca - an­
gyalföldi ut - teve utca - fáy utca - váci ut; tovább válto­
zatlan .

/folyt.köv./

16.00/zsu

Ti ■4
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a jupiter io nevű holdjának kén-
O r\ I U w m

útjáról.
■4;í

#
■#másik program a fény 

tnetik a többi
iga címet viseli, sár szt- 
tt a fény természetéről állott

nézetek történeti változásait, a planetárium kupolája adta Lehe- 
tőségeket kihasználva néhány kísérletet is bemutatnak; kiemelkedik 
közülük az^az eljárás, amelynek révén - a benham korong segítségé­
vel - feltárulnak a szubjektív szinérzetet előidéző mozzanatok, ki­
váltó okok. a színkeverés módozataival is megismerkedhetnek a részt- 
vevők.

V
vevők 1

A"

-29-s .0
#

■-

csütörtö r könként, mint az már hagyomány, érdekes előadások 
is szerepelnek aprogramban, a témák többsége az űrkutatás, 
Lagászat leg frísebb eseményeihez kapcsolódik.

/mti/

15.44/gw
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a 84-es jelzésű autóbusz útvonala a szilágyi utca felé: 
az árpáti-hidig változatlan, majd népfürdő utcai lehajtó-nép für­
dő utca - vizafogó utca - váci"ut; tovább változatlan; moszkva 
tér felé; a vizafogó utcáig változatlan, majd vizafogó utca - 
népfürdő utca - árpád hid; tovább változatlan.

a 182-es jelzésű éjszakai autóbusz útvonala a kruzslák béla 
utca felé: dráva utcáig változatlan, majd tovább azonos a,3/v 
jelzésű autóbuszéval; kőbánya-kispest felé: a Csanádi utcáig

3/v jelzésű'autóbuszéval majd tovább változat Lan./mti/

folyt./zsu

bb. 49. sajtótájékoztató az országos muezumi és műemléki hónapról 

t/km/sa/dg/gw hgy

az idén októberben - immár huszadik alkalommal - ismét 
megrendezik az országos muezumi é műemléki hónapot, am Lynek 
központi rendezvényét október 2-á makón, az újonnan el észül 
múzeumépületben tartják, egyúttal, ugyanitt megnyitják a makó 
700 éve cimü uj állandó kiállítást - jelentettek be szerdán a 
fészek művész klubban megtartott sajtótájékoztatón.

kovács tibor a művelődési minisztérium múzeumi osztályá­
nak vezetője hangsúlyozta, hogy társadalmi kezdeményezés és igény 
hivta Létre és élteti az országos múzeumi és műemléki hónapot, a 
gazdag programból kiemelkedők a makói központi rendezvény mellett 
a magyar nemzeti galériában október 15-én megnyíló a válogatás 
magyar magángyűjteményekből cimü tárlat, hasonló nagyságú magán­
gyűjtemény! tárlatot 1902-ben rendeztek utoljára magyarországon, 
a műcsarnokban, most több mint 80 gyűjteményből mintegy 32o fest­
ményt, szobrot, rajzot mutatnak majd be. külön-külön csoportosit- 

mutatják be a xiv-xviii. századi európai műveket, a magyar mes­
termüveket a xix-xx. század első feléből és a kortárs művészet 
legkiválóbb - magángyűjteményekben őrzött - alkotásait, számos,

, német, spanyol és 
áz 1420 körül alko­

tott bárkái szent katalin szobra, amelyet a középkori magyar szob­
rászat egyik csúcsteljesítmények ént tart számon a művészettörté­
net. a xix-xx. századi anyagban a nemzeti művészet jeleseinek szá- 
mos fontos alkotása tekinthet&ieg: székely bertalan, munkácsy 
mihály, paál László, csontváry, rippl-rónai józsef és vaszary 
jár.os müvei, a kortars mai magyar művészetet barcsay jenő, ,balint 
end re, korniss dezső, ország Lili, kondor béla, tóth menyhért, 
olyan alkotásai képviselik, amelyek a múzeumokból egyelőre hiányoz­
nak. a tárlat november 30-ig tekinthető meg.

1981. szeptember 30.
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Lemondott a kedvezőtlen termőhelyi adottságért járó állami 
támogatásról a szent Lőrinci gazdaság

bb. 44.

1981. szeptember 30.

a mec3ek és a dráva között fekvő szent lőrinci al uami gazda— 
sáq a megfontoltan, következetesen végrehajtott termelési szerke­
zetváltás eredményeként az elmúlt öt évben megduplázta termetes! 
értékét és nyereségét s gazdálkodásának eredményességére való te- 
kiritettel Lemondott a kedvezőtlen termőhelyi adottsága fejeben 
megillető állami támogatásról, ezt a példaszerű magatartást emelte 
ki a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága, amely a szerdai 
ülésén a gazdaság helyzetét tárgyalta meg.

igó/st/gw kz

m va

& 36H!

először nyilvánosság elé. o a 
alkotások között latható m 1

mű most 
magyarMi m

B a szent lőrinci termékváltás Leginkább szembetűnő sikerét 
a burgonyatermelés és -feldolgozás terén elért eredmények jelzik, 
baranya nem tartozik a hagyományos burgonyatermelő megyék köze.a 
szent Lőrinci gazdaság azonban a legkorszerűbb termelési technoló- 
giát alkalmazva kimagasló terméshozamokkal szerzett magának nevet 
á szakmában, és a burgonyatermelés országos rendszergazdája Lett. 
átlagtermésé az elmúlt ötéves terv időszakában kétszerese volt a 
hazai átlagnak, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium,dön­
tése alapján a szent Lőrinci állami gazdaság építi fel az ország 
első burgonyafeldo Igozó üzemét, mégpedig túlnyomórészt a maga ere­
jéből. a végrehajtó bizottság ülésén a gazdaság 
józsef bejelentette
lesz a „ , , .
tak kezhez. a gyár tehat
a másfélszáz millió forintot 
ságf -j —
majd, többek között a kedvelt krumplis kenyér alapanyagaként, a- 
/_lyet jelenleg importból szerzüjjnk be. a gazdaság a hozamok to- 
vábbi növelése és a termelés biztonsága érdekében az egész terüle­
tére kiterjedő talajmelioráció megindítását tervezi.
/mti/
16.07/gw

i*
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a következő hetekben a fővárosban és országszerte számos 
más kiállítás is nyílik a múzeumi és műemléki hónap alkalmából, 
a fővárosban október 1-től a magyar munkásmozgalmi muezum ad ott­
hont egy berlini muzeum vendégkiállitásának hajózás és tengeri 
kereskedelem címmel. Szentendrén a szabadtéri néprajzi múzeumban 
október 18-tól Látható 
litás. Székesfehérvárott 
az ötvenes években címmel rendeznek tárlatot október 25-től. 
október 16-tól egerben ismét Látogatható a felújított képzőművé­
szeti gyűjteményt bemutató képtár.

a sajtótájékoztatón kovács tibor értékelte a négy évvel 
ezelőtt indított tájak, korok, múzeumok közművelődési mozgalom 
most záruló első szakaszának eredményeit, a mozgalom nem várt 
mértékben találkozott a Lakosság Legszélesebb rétegeinek érdek­
lődésével. a játékos közművelődési célú országjárás né'.:/ hónap 
alatt több tízezer embert vonzott, a természetvédelmi területe­
ket, műemlékeket, múzeumokat bemutató kiadványból több mint 24o 
ezer példány fogyott el.

/folyt.köv./
16.4o/gw

j igazgatója^ kern
.v, hogy az" év végén már próbaüzemelésre készén 

burgonyap ehely gyár, noha a terveket csak május utóján kap - 
' ' : ‘ amelynek beruházási költségé meghaladja

hét hónap alatt elkészül, az ormán- 
vajszlón épülő üzem évente kétezer tonna burgonyapelyhet gyárt

0

# Iisalföldi tájegységet bemutató uj kiál- 
csók István képtárban magyar művészet
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bbc 50, az energiatakarékosság kérdéseiről tárgyalt a csongrád 
megyei neb

dén/st/gw hgy 1981, szeptember 30,

,a legutóbbi években a korábbinál több figyelmet fordítottak 
csongrád megyében az energetikai berendezések állapotára, az ener­
giaveszteségek csökkentésére, a gazdaságosabb energiaszerkezet 
kialakitasara - állapították meg a megyei népi ellenőrzési bi­
zottság szerdai ülésén, a megye ipari üzemei 1980-ban 3,1 szá- 
zalékkal kevesebb energiát fogyasztottak, mint 1979-ben, holott 
termelésük általában növek dett. a népi ellenőr k vizsgálata 
ugyanakkor^azt is kimutatt , hogy az energiaiak rékossagot 
gáló beruházási döntések elég nehezen születnek meg, az ilyen 
munkaiatok kivitelezése hosszadalmas* az energetikus! szervezetek 
elsősorban a mezőgazdasági nagyüzemekben még nem mindig állnak hi­
vatásuk ,magaslatán, és az energiamegtak árit ást szolgáló anyagi 
ösztönzésnél is bőven akad javítanivaló, gyakori, hogy a normán 
felüli üzemanyagot fogyasztó jármüveknél, erő ás munkagépeknél 
nem vizsgálják ki ennek okait, nem javítják ki időben a túlfo­
gyasztást okozó hibákat, nem alkalmazzák a már hazánkban is kap - 
ható üzemanyagtakarékos segédeszközöket a benzinüzemű jármüveknél, 
ennek okát a népi ellenőrök a vállalati érdekeltség hiányában Lát­
ják, mert az alapnorma csökkentésére a rendeletek ilyen esetben 
sem adnak Lehetőséget, a benzintakarékos eszközök a népgazdaság­
nak ugyan hasznot hoznának, beszerzésük azonban a vállalatnak 
csak anyagi megterhelést jelent, ezért javasolják, hogy a rende- 
Letek módosításával benzintakarékos eszközök felszerelése esetén 
tegyék Lehetővé az üzemanyagnorma módosítását.

szó l-

/mti/

bb0520 elfogták a kék fényben is körözött csalót 

s/zsu hgy 1981. szeptember 30.

a Legutóbbi kék fényben a nézők segítségét kérték borbás 
József 38 éves büntetett előéletű felszolgáló elfogásához, aki 
alaposan gyanúsítható többrendbeli csalás elkövetésével, bor­
bás József 1980. novemberében ellopta a pilisi állami parkerdő­
gazdaság csikóváraljai turistaházának bélyegzőjét, s felhaszná­
lásával az ország különböző áruházaiban több százezer forint ér— 
tekben műszaki és Lakberendezési cikkeket vásárolt, borbás jó- 
%bfet,a rendőrség a Lakosság bejelentése alapján elfogta 
es ügyeben őrizetbe vétele mellett a vizsgálatot a ü. kerületi 
rendőrkapitányság folytat ja./mti/

bb. . /sajtótájékoztató az folyt./gw

UMK
tasa is. budapesten folytatódik a nyugati pályaudvar nagy 
kanak, valamint a pályaudvar további részeinek a felújítása.csarno -

mti/

bb033o szerkesztőségek figyelmébe!
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jelöltje tiszafüred/UteÍjes^egészéberi0^ r,yoLcadik ^ros-

visszavonjuk
/mti/

16e4o/zsu -32-
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bbe 51o közlekedési balesetek 

s/gw hgy 1981. szeptember 30.

pest megyében bag belterületén szira József 2o éves 
gépkocsivezető, valkói lakos személygépkocsijával elütötte 
czégeny Lajos 29 éves segédmunkás, bagi Lakost, aki sérüléseibe 
a helyszínen belehalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint szira 
József nem az ut- és lát'si viszon oknak egfelelő sebes éggel 
vezette gépkocsiját, a r ndőrség g pjármű ezetői engedél ét be­
vonta és őrizetbe vette.

tatabánya belterületén két volán-autóbusz összeütközött, 
mindkét autóbusz szakközépiskolás tanulókat szállított. a baleset 
következtében sepper árpád 16 éves tanuló,vértesszőlősi és 
gye molnár mihály 16 éves tanuló, Lábatlan! Lakos súlyos, élet- 
veszélyes, öt személy súlyos és 12 fő könnyű sérülést szenvedett.

a könnyű sérülteket kezelés után a megyei kórházból elbocsátot­
ták. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő 
bevonásával vizsgálatot indított.

/mti/

bbe54. gaston plissonnier Látogatása 

t/me/s/zsu hgy 1981. szeptember 30.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meg­
hívására október 27-30- a között hazánkban tartózkodott gaston 
plissonnier , a francia kommunista párt politikai bizottságának 
tagja, a központi bizottság titkára,

a vendéget fogadta kádár János, a magyar 
szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára.

havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
központi bizottság titkára megbeszélést folytatott gaston 
plissonnier-val. a szívélyes, elvtársi Légkörű találkozón át­
tekintették a nemzetközi helyzetet és eszmecserét folytattak az 
országainkat es pártjainkat érintő időszerű kérdésekről, a meg- 
beszeleseken jelen volt berecz János, a kb tagja, a külügyi osz­
tály vezetője./mti/
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bb6 55. megbízólevél átadás 

tr/dg/gw hgy 1981. szeptember 30.

Losonczi pál, - .
szerdán fogadta jósé joaquim de men a e mendp%a rendkívüli 
hatalmazott nagykövetet, - Lv,yá. „Ö^Lá, 0á0áa 
átadta megbízólevelét, a megbízólevél átadásnál jelen volt holtai 
Imre külügyminiszterhelyettes.

/mti/ - . -

a népköztársaság elnöki, tanácsának elnöke,
' 7 és meg-

a portugál köztársaság nagykövetét, aki

bb. 56. üdvözlő távirat 

tr/dg/gw hgy 1981. szeptember 30.

a kínai népköztársaság megalakulásának 32. évfordulója 
alkalmából Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, táviratban 
üdvözölte csao ce-jangot, a kínai népköztársaság államtanácsa
elnökét,
/mti/

bb,5 7, üdvözlő távirat

tr/gw hgy 1982. szeptember 30.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, táviratban üdvözölte 
alhadzsí shehu shag ári-t, a nigériai szövetségi köztársaság elnö­
két az ország függetlensége kikiáltásának 21. évfordulója alkalmá- 
ból.
/mti/ - . -

bb, 58. üdvözlő távirat

tr/dg/gw hgy 1981. szeptember 30.

Losonc#! pál, az elnöki tanács elnöke és púja frigyes 
külügyminiszter ciprus nemzeti ünnepe alkalmából táviratban 
köszöntötte */*> kiprianu-t, a ciprusi köztársaság elnökét, 
illetve ró landisz külügyminisztert.
/mti/

bb. 59. kárpáti tamás kiállítása 

tó/is/pá/dg/gw hgy

<jp
*3 filosz

1981. szeptember 30.

kárpáti tamás festőművész munkáiból nyílt kiállítás szerdán 
a műcsarnokban, a fiatal művész 1974-ben végzett a képzőművészeti 
főiskolán, s ezúttal hetedszer jelentkezik önálló tárlattal, mosta­
ni kiállításának mintegy félszáz olajfestménye, túlnyomórészt az 
1981-es esztendő termése, jellegzetesen egyéni formanyelve a 25 da­
rabból álló példázatok cimü sorozatában érvényesül a Leginkább; ko­
runk emberének életérzéseit jeleníti meg.

a kiállítás október 18-ig várja a Látogatókat.
/mti/ 

17.32/gw
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bb» 60. /vetik már a búzát, folyt./gw
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bbc 6q. vetik már a búzát, zöldéit az árpa, beérett a leányka 
- határszem le hét megyéből1 1981= szeptember 30.káp/kocs/szü-/tas/tób/vir/az/mné/gw hgy

az ország több vidékén késztette kényszerpihenőre az eső a

ftSSSí hé^k0rap^afo?gr^teag|Zrí?ltivaiaLh^aí0et?S ÍÍS&S lti£r-
répát szedtek fel ahhoz, hogy folyamatosan elláthassák a kaposvári 
cukorgyárat.

I
72

um

1
zalában is okozott némi fennakadást a szeptember végi 

esőzés, ám a m gye gazdaságai - terveikhez, s a szokásos ütemI 
képest - továb ra is t art jak kéthetes előnyüket: fölszedték a 
gonya 90 százalékát, 11 ezer hektárnyi silókukoricájukból 9,5 
ezer hektár termését már Levágták, jól haladnak a kukoricatörés­
sel. finisébe érkezett az őszi árpa vetése, s hozzáláttak a buzave- 
t éshezo1 hasonló hírek érkeztek az ország túlsó szegletéből, csonq- 
rádból, ahol csaknem 100 ezer hektáron termelnek őszi kalászosokat, 
nem egy gazdaságban - igy az árpavetést leghamarabb bevégző szege­
di móra ferenc tszHyen - a vetésterület felén már sorol,zöldell az 
őszi árpa. szegedibb paprikát is, a szegedi uj élet tsz-ben már 
másodszor szüretelik a palántázva ültetett fűszernövényt, s meg­
kezdték a magról vetett paprika szedését is, amelyben 250 diák se­
gít. egy hét múlva megindulnak a szedőgépek is azokon a táblákon, 
ahol u1 kísérleti fajtákat termesztenek, melyek termése egyszerre 
érik be. ezeket a paprikákat tövestől szedik ki, s a bokroktól meg­
tisztított földet rögvest szántják is, készítik elő a talajt a bú­
zának, melynek egyik Legjobb eLövetemenye a fűszerpaprika.

sI
--V*

I megkezdték a búza vetését a hét elején hajdu-bihar megye 
termelőszövetkezeteiben is. elsősorban a hortobágy peremén a bi- 
hari részen, a szikes talajokon, a fehér földeken álltak munkába 
a gépek, ezeken a táblákon ugyanis most jó magágyat tudnak készi- 

, de ha megkezdődik a nagy őszi esőzés, ragadós Lesz földjük, 
boldogul rajta a gép. a vetesre előkészített talajt 30 ezer 

hektáron szórták meg szervestrágyával^ s az előzetes Laboratóri- 
umi vizsgálatok szerint kellő mennyiségű műtrágyával is.

B
I teni

nem

a
m

m. /folty.köv./
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szerdán budapesten befejezte munkáját az unesco nemzetközi 
zenei tanácsának /cim/ 19. közgyűlése, a háromnapos konferencia 
jelentőségéről szólva a cim magyar bizottságának tagjai elmondották 
az mti munkatársának: megtiszteltetés volt, hogy e tekintélyes, a 
világ szinte valamennyi országával kapcsolatot tartó szervezet ha­
zánkat választotta soros találkozója színhelyéül, ebben a magyar 
zenei élet és - tekintettel születésének centenáriumára - bartók 
béta zeneszerzői munkásságának elismerése nyilvánult meg.

az ötven országból érkezett csaknem 300 gyakorlati és el­
méleti szakember áttekintette a zenei tanács nagyobb vállalkozá­
sainak helyzetét, kiemelkedő fontosságú a tervezett zenetörténeti 
monográfia, amely földrészenként! bontásban a fellelhető kezdetek­
től napjainkig öleli fel a zenei ismereteket, a többkötetes munka 
elkészítését evekkel ezelőtt a szocialista országok képviselői ve­
tették fel. s a magyar zenetörténet eredményeit elismerendő kárpáti 
jános zenetörténészt kérték fel a szerkesztői tennivalók összefo­
gására. a közgyűlésen most elmondották, hogy a munkálatok jó ütem­
ben haladnak, s még ebben az évben nyomdába kerül az első kötet, 
a második kötet 1987-ben jelenik meg. belátható időn belül lehető­
ség nyílik a zenei adatbank fellálitására is, amely Lényegesen 
gördülékenyebbé, folyamatosabbá teszi majd a zenével foglalkozók 
kutatásait.
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i/gi/pá/dg/gw hgy 1981. szeptember 30. f i

bbe 61. befejeződött az unesco nemzetközi zenei tanácsának 
közgyűlése

/mti/
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szerdán ba.La.tona.Ligán befejeződött a szociaLista országok 
gügyi minisztereinek tanácskozása, a három napos eszmecse- 
garia, csehszLovákia, kambodzsa, korea, kuba, Laosz, Len- 

gy lország, magyarország,mongólia, mozambik, az ndk, a szovjetunió 
es Vietnam képviselői a szakértők előterjesztése alapján megvitat - 
ták, hogy az utóbbi tiz esztendő tükrében mit mutat a megbetege- 
desek számának s összetételének alakulása, mint változtak a halá­
lozások okai, milyen intézkedések szükségesek a betegségek mege­
lőzésihez, az elemzések eredményeként javasolták, hogy minden 
szagban - a tapasztalatok kölcsönös felhasználásával - dolcozzanak 
ki olyan célprogramokat, amelyek egyaránt tartalmazzák a megelőzés, 
a gyógyítás és a rehabilitációg,feladatait, elsődleoes tennivaló, 
hogy átfogó program alapján foglalkozzanak a keringési megbetege- 
désekkel, a daganatos megbetegedésekkel, melyek korai felismerése 
sorsdöntő jelentőségű a beteg számára, a jövőben azzal is számolni 
kell, hogy egyre nő a Légzőszerv! megbetegedésekben szenvedők és a 
neurotikusok száma, szó volt a széleskörű szűrővizsgálatok meg­
szervezésének módszereiről, a Lakosság egészségi helyzetét tük­
röző hiteles információk megszerzését rendkívül fontosnak Ítélte a 
konferencia hiszen ezekre épül az egészségügy fejlesztési terve, 
a szocialista országok minisztereinek értekezletén is kiviláglott: 
az egész,társadalmat érintő egészségügyi intézkedések kezdeménye- 
zeseben es megvalósitasában egyébként egyre nagyobb szerepe van a 
szervező orvosoknak.

or-

&
4

*-

I

XXX

...... szerdán balatonaligán megkezdődött a kgst egészségügyi együtt-
mukodesi aulando bizottságának xii, ülése, napirenden szerepelt 
többek között az egészségügy műszerei látása és a gyógyszerellátás, 
a ^anacskozason bejelentett mennyiségi és minőségi igényeket to - 
vábbitják a gépipari és vegyipari állandó bizottsághoz, összeqe- 
zik a tudományos, műszaki együttműködési terv végrehajtását is 
1977-től kezdődően 11 fő témakörben szervezték meg az eoyüttmükö- 
dest, melynek révén az onkológiai, a szív és érrendszeri megbetege­
dések ^kutatásában, a környezet higiéniában és a munkaegészséoüoy- 
ben maris figyelemremeltó eredményeket értek el, hasonlók éppenü 
műszerek és gyógyszerek szabványosításában az állandó bizottság 
ülésé szombaton fejeződik be.

/mti/

18.27/gw 39
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bb* 63, befejeződött a szocialista országok egészségügyi minisz- 
tereinek tanácskozása - megkezdődött a kgst egészségügyi 
együttműködési állandó bizottság ülése balatonaligán

hgyböv/az/gw 1981, szeptember 3o.
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I bbe 61. /befejeződött az unesco

a zenei tanács a fiatal énekesek, hangszeres előadóművészek, 
valamint zeneszerzők pályafutásának egyengetéséért is sokat tesz, 
pozsonyban például évente összeül egy, többtagú, elismert 
kintélyekből álló bíráló bizottság, amely az egyes nemzet 
diótársaságok által beküldött hangfelvételeket meghallgatva eldön­
ti, kiknek szavaz bizalmat, kiket részesít a továbbiakban megkü­
lönböztetett figyelemben, a kiválasztott művészek Lemezeit a rádió­
társaságok felkarolják, s gondoskodnak megfelelő publicitásukról, 
igy, ilymódon jutott a nemzetközi elismerés kapujába egykor kincses 
veronika, perényi mikLós és az éber vonósnégyes, párizsban a zene­
szerzők hangfelvételeit bírálják el. a közelmúltban három magyar kom­
ponista ért el itt kimagasló sikert: durkó zsolt halotti beszed, 
balassa sándor rekviem kassák Lajosért, illetve szöllősy andrás

concerto cimü müvével, ez utóbbit a zenei világnap alkalmából 
csütörtökön műsorára tűzi a magyar rádió és televízió szimfonikus 
zenekara, 1981-ben sem maradt babér nélkül a mai magyar zeneszer­
zői gárda: decsényi jános sírfelirat^aquincumból cimü szerzeményé­
vel érdemelte ki a szakértők figyelmét, yehudi menuhin, a világhí­
rű hegedűművész is részt vett a közgyűlésen, illetve a muzsikusok 
kölcsönös nemzetközi segély alapítványának ülésén, amely testület­
nek elnöki tisztét ő tölti be, az alapítvány jótékony célú gála- 
hangversenyek rendezésével támogatja a fiatal pályakezdő, valamint 
az idős rászoruló zeneművészeket, egy ilyen alkalommal párizsban 
Lépett közönség elé táblán márta cimbalom-művész.

a szerdai ülésen egyébként megválasztották a nemzetközi 
zenei tanács uj tisztikarát, elnök: barry brook /usa/ Lett, fő­
titkár az osztrák gottfried scholz.

/mti/ - . -

bb. 62, a szerkesztőségek figyelmébe!
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mezőgazdaságunk elmúlt egy évtizedéről e népgazdasági ag je­
lentőségét hűen tükröző, a fejlődés eredményeit és gondjait egyaránt 
árnyaltan megmutató képét kapott szerdai ülésén az országgyűlés 
mezőgazdasági bizottsága, olyan képet, amely érzékletesen 
rászólná ki a tennivalóka , a t vábbi cselekvés irányát is, i 
várhatóan jó alapot ad ah óz, h gy az országgyűlés követke 
szakán a képviselők siker s m n át végezzenek, e megállapi s n 
aült ki a parlamentben me tar o t tanácskozás vitájából: a iz 
ság tagjai a mezőgazdaság és az élelmiszeripar helyzetéről, a 
földtulajdont, a földhasználatof és a földvédelmet szabályozó tör­
vények* valamint az emberi kö/ny/ezet védelméről szóló 1976. évi , 
il.'törvény végrehajtásának tapasztalatairól készült beszámolókról 
mondtak véleményt.

J

a cselőtei László elnökletével megtanbtt ülésen részt vett apró 
antal, az országgyűlés elnöke is. elsőként váncsa jenő mezőgazda- 
ságl és élelmezésügyi miniszter tartott tájékoztatót, kiemelve, 
hogy miközben világszerte a mezőgazdasági és élelmiszeripari 
termelés arányainak csökkenését hozta az iparosodás, hazánkban e 
folyamat csupán mérsékelten érvényesült; magyarorszag mezőgazdasági 
termelésével a Leggyorsabban fejlődő országok mezőnyében helyezke­
dik el. az elmúlt tiz év eredmnyei is bizonyítják, hogy hazánk­
ban a termőföld a népgazdaság egyik Legfontosabb erőforrása, olyan 
forrás, amely mással nem pótolható, de termékenysége mindenkor 
növelhető, élelmiszergazdaságunk mind több termékből a hazai szük­
ségleteket jóval meghaladó árumennyiség előállítására képes, s 
ez is indokolja a további fejlesztésének szükségességét.

a mezőgazdaság összes termelése tiz év alatt több mint 56 
százalékkal növekedett, jelentős az előrehaladás valamennyi?
területen - a szántóföldi növénytermesztésben, a kertészeti ter­
melésben , az élelmiszeriparban, s az enőgazdalkodásban egyaránt-, 
állattenyésztésünknek pedig ebben az időszakban eddigi történeté- 
nek Legeredményesebb szakasza volt.

a reális képnek azonban része az is, hogy a termelés emelkedé­
sével nem tartott lépést a gazdaságosság, a versenyképesség, a 
kívánatosnál Lassabban fejlődött a növénytermesztés* s nem csök­
kentek az egyes tájkörzetek, üzemek közötti különbségek, továbbra 

sikerült jelentősen javítani a kedvezőtlen természeti adottsá- 
gajzdaságok helyzetét, Lehetőségeit.gj

folyt.köv./ 
18.40 rj
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bb. 64. ülést tartott az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága
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bb. 64. /ülést tartott 1. folyt./rj

váncsa jenő számot adott azokról a tervezett intézkedésekről is, 
amelyeket a kormányzat szükségesnek Lát, annak érdekében, hogy 
az ágazat hatodik ötéves tervét sikeresén teljesíthessék.

több ponton kapcsolódtak az elhangzottakhoz gonda györgy&L- 
lamtitkámak, az országos környezet- és természetvédelmi hiva­
tal elnökének szaval is, aki az emberi környezet védelméről szó­
ló törvény végrehajtásának tapasztalatairól készült beszámolót 
ismertette, a félevtizede alkotott törvény egyik Legfontosabb alap- 
elve ugyanis, hogy természeti erőforrásainkat - igy a termőföl­
det is - megfelelő előrelátással, körültekintéssel, takarékosan 
hasznosítsa népgazdaságunk, a környezet védelmének"nem Lehet célja 
a termelés visszafogása, ám az annál inkább, hogy a táp anyagután­
pótlásra felhasznált anyagok csak oda jussanak el, ahová szánják 
azokat, igy a környezetvédelmi követelmények érvényesítésének

k Legfőbb területe a korszerű mezőgazdasági termelés, az elő­
adó rámutatott a Legjelentősebb további tennivalókra: a közműves 
vízellátás fejlődése ás a csatornázás, illetve szennyvíztisztítás 
viszonylagos elmaradása okozta gondok megoldására, a nitrátos ivó­
vízzel veszélyeztetett települések súlyos helyzetére, a veszélyes 
hulladékok mennyiségének növekedésével kapcsolatos feladatokra 
és a különösen szennyezett ipari körzetek továbbá a balaton 
fokozottabb védelmét szolgáló intézkedése szükségességére.

a vitában felszólaló képviselők elsősorban a mezőgazdaság 
és az élelmiszeripar helyzetét tükröző beszámolóhoz kapcsolód­
tak, egyetértve az elemzés megállapításaival, ám az összképet 
gazóagitó vonásokkal egészítve ki a jelentést, németh István 
/hajdu-blhar m. 9. vk/ arra hivta fel a figyelmet,hogy az utóbbi 
időben mind többfelé Látni az országban elhanyagolt, megmüvelet- 
Len termőföldeket, s ezzel összefüggésben sürgette, hogy a föld­
védelmi törvény szigorúbb, következetesebb érvényesítésével vesse­
nek gátat a megművelt területek csökkenésének.
zőrendszer módosítása, a föld védelmét célzó juttatások növelése is 
segítséget adhat.
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hütter csaba/nógrád m. 7. vk/ arról szólt, hogy más szocialis­
ta országokhoz viszonyítva mezőgazdaságunk csekélyebb értékű álló­
eszköz- és géppark igénybe vételével teljesíti feladatait, az 
eszközök felhasználásának tehát igen kedvező a hatékonysága, ám 
ez bizonyos kényszerűséget is takar: a nagy értékű berendezések gyak­
ran üzemidejüknél jóval tovább ,,szolgálnak,,, ezért is olyan fon­
tos, hogy a mezőgazdaság háttériparának fejlesztésére kidolgozott 
program tervszerűen megvalósuljon, részben e témához kapcsolódott 
antal Imre /pest m. 19. vk. / is, aki elmondotta, hogy a mezőgép 
tröszt vállalatai mind nagyobb biztonsággal Látják el alkat - 
részutánpótlási kötelezettségüket, s ugyanezt szükséges megkövetel­
ni külföldi partnereinktől is, mert a tapasztalatok szerint az 
importgépek gyakrabban állnak egy-egy alkatrész hiánya, késedelmes 
száLlitása miatt.

clyt.köv./
18.45 rj
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i bb. 64. / ülést tartott 2. folyt./rj

várga János /pest m. 11. vk./ rámutatott: állattenyésztésünk 
dinamikus fejlődésében nagy szerepe volt az állategészségügyi mun­
ka megnövekedett színvonalának is, s a továbblépéshez ugyancsak 
jelentősen hozzájárulhatnak e terület szakemberei az állatállo­
mány szaporulatának javításával, a fiatalkori elhullások csök­
kentésével. oltóanyagtermelésünknek is fel kell azonban zárkóz­
nia a nagyüzemi termelés igényeihez, s orvoslásra szorulnak a 
műszer- és gyógyszerellátás helyenkénti gyengeségei is.

guba sándor /somcgy m. 3. vk./ a gyenge adottságú termelőszövet­
kezetek munkájához kért az eddigieknél több támogatást, egyetért­
ve azzal a törekvéssel, hogy a gazdálkodási Lehetőségeik bőví­
tését célzó intézkedések megfogalmazásakor ne az általános gondok­
ból, hanem egy-egy terület konkrét helyzetéből induljanak ki. 
hozzászólásában foglalkozott a gyepterületek felhasználásának 
fontosságával is. a termőföldek hasznosításának kérdése több al­
kalommal is visszatért a vitában, a képviselők egyként húzták alá 
annak szükségességét, hogy átfogó vizsgálat készüljön arról: mi­
ként Lehetne a termelésből kivont földeket nagyobb arányban újra 
hasznosítani.

varga János /győr-sopron m. 9. vk/ felvetette: a beszámoló 
markánsabban tükrözhetné a tudomány munkásainak tevékenységét s 
további feladatait mezőgazdaságunk fejlesztésében, a bizottsági ülés 
cselőtei László vitaösszefogLalójával ért véget, /mti/
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bbs 65. idő járás jelentés

I 1981. szeptember 30.gw hgy

a meteorológiai intézet jelenti 1981. szeptember 30.-án
szerdán este:

melegszik az idő

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős, párás 
idő lesz. szórványosan, inkább csak nyugaton várható zápor, a 
változó irányú szél napközben kissé megélénkül, a hőmérséklet hol­
nap kora délután általában 2o és 25 fok között alakul, és csupán 
a tartósan ködös és felhős helyeken marad kevéssel 2o fok alatt.

/mti/

18.33/gw
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b&ó 70; /havasi ferenc. 1. folyt./rj

% -:K
S3W#'•** • •
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*
/foiyt.'.öv./

68. Lakásépítés és társadalmi igények 

t/me/rj dg hgy

a Lakásépítéssel kapcsolatos társadalmi igényekről, az építé­
szek feladatairól, az építészeti, várostervezési uj törekvésekről 
tanácskozott szerdán a hazafias népfront országos elnöksége tele- 
püLéspolitlkal munkabizottságának építészeti és településrendezesi 
albizottsága, tervezők, építészek elmondták: szükséges, hogy a követ­
kezőkben a"lakásépítéseknél az eddigieknél nagyobb mértebben 
vegyék figyelembe a társadalmi igényeket, amelyek telepüjj,es 
sőt egy-eqy településen belül, városrészenként is különbözőek és 
szakonként változnak, javasolták: folyamatosan jelezzek az adott 
helyen és időszakban megnyilvánuló igényeket, ezeket, valamint a 
városrendezési terveket és a településszerkezetet figyelembe veve 
döntsék el: milyen jellegű Lakásokat építsenek, a cél, hogy sok La­
kás készüljön, az viszont nem szükségszerű, hogy azokat egy to- 

Lakőt el epeken építsék - hangzott el a vitában.
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bb. 67. folytatódott a jelenkor történetéről rendezett tudományos 
ülésszak

1981. szeptember 30.m t/ár/tr/dg/gw hgy

szerdán a maayar tudományos akadémia kongresszusi termében

a kutatók előadásaikban.

kólóéi tamás, a társadalomtudományl,intézet tudományos osz­
tályvezetője a társadalmi szerkezet változásai: a rétegződés és 
egyenlőt Lens ég címmel tartott referátumot, monigl István, a nepes 
s#gtudományí kutató intézet igazgatója a szocializmus,fejlődésének
i!ítisége4™ZestlaZm^eík6brüLml9yekdattakuláslt1lLemÍzt0e.éLotrEánVsándoSr, 

ö történettudományi intézet osztályvezetője a mezőgazdaság kollek- 
tivizálásának történelmi tapasztalataival foglalkozó mt, vázolva
íudomárivi9iritéze^tudomlr)yos"t tanácsadó ja6 yffiaf íe^üUsszerke

a kiegészítő tevékenységek társadalmi összefüggéseivel kapcsolatos 
kutatásairól számolt be.

csütörtökön, a tudományos ülésszak zárónapján a politika 
kultúra területéről hangzanak el előadások.

8

r
#

i és a 

/mti/

i
70. havasi fér ere a Csepel vas— és fémmű vek be látogatott

1981. szeptember 30.

m bb.

t/cf/rj dg hgy
havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a ,

@rm,si£iE‘i:S£»:E;S‘S«sC"
a

a csvm párbizottságán ernszt antal, a pártbizottság első

Ukőíf bizikidó^kiegyefs ^S/T^dStgozók /“llgpoliti- / 

ka kérdései iránt is nagy aktivitással, felelősséggel érdeklődnek, 
/folyt.köv./
19.00 rj
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bb„ 68. Lakásépítés 1. folyt./rj/5% dániából lázár gyöngy

1981. szeptember 30c
-yg. hazaérkezett

t/km/rj hgy

bb.
számos városrész nem alkalmas a tömeges építkezésre, a szakemberek 
hangsúlyoztak, szükséges,hogy a tervezők uj építészeti megoldá- 
soka: alakítsanak ki. a tömeges Lakásépítés hozta létre a házgyári 
cechnoLégiat,a nagy tervező és épitővállalatokat. fontos,hogy a 
jelenlegi - koncentrált - építőipari apparátust kapacitást a követ - 
kezokben úgy szervezzék meg, hogy az a mai és a holnapi igényeket 
szolgálhassa, /mti/ ...................

m dánisSliifiipIis
V-
I8 

8

ferihegyi repülőtéren megjeleni

Í?áWs!“bud^estítlgik6“tségér,feIpdtillenes'hügyviv6je. /mti/

B
küldöttség fogadására a,bb. 690 pisti a vérzivatarban - 100. előadás a pesti színházban

1981. szeptember 30.

századik előadásához érkezett szerdán Örkény István groteszk 
játéka: a pisti a vérzivatarban, amelyet először 1979 január 2o-án mu­
tattak be a pesti színházban, varkonyi zoltán rendezésében, az éle­
tünk Hol derűs, hol szomorú helyzeteit felvonultató darabot meg­
kedvelte a közönség, hiszen olyan szituációkkal találkozhatott, 
amelyek mindannyi úrikkal megtörténhetnek.

a darabot változatlan szereposztásban, balázs páter, garas 
dezső, szombathy gyula és tordy géza főszereplésével játsszák.
/mti/

>j

I:
György, p minis 
Minisztériumi a a dántö-gi/rj dg hgy

IC
fi %

1
r2. folyt,/rj70^ /havasi fehenc Csepelen 

erkesitőségek figyelmedet

1#bb.

a sz
bekezdését visszavonjuk és he-

5/SnaS&5?i;s:BsEiHS.'8$;li-
fejlesztése.

küzd.

az
üyette az I 1

I

i '

■«

bb. 71. díjkiosztó ünnepség és gálahangverseny a zeneakadémián 

t/gi/rj dg hgyfen kérdések kapcsán
1981. szeptember 30.

szerdán este a zeneakadémián kiosztották a nemzetközi Liszt- 
bartók zongoraverseny dijait, amelyet a tóth dezső művelődési minisz­
terhelyettes adott at a győzteseknek.

m
/Sí

í:i a művészek ezután koncertet adtak, a magyar állami hangversenyzene­
kar közreműködésével, műsoron bartók iie és iii. zongoraversenye 
szerepelt, vezényelt kovács jános. /mti/

Ki
R5
I >5®I ##11611*8"

hogy egy nagyvaluauat üzeme,
fesszorához.
/folyt, köv./
SO.45 rj
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■La •
bb. /0. / havasi ferenc Csepelena 3, folyt./rj

aezután a vállalatok gazdálkodási felelősségéről szólott a 
központi bizottság titkára, de hangsúlyozta a közös eredményes- 
ságért a kormányzat felelősségét is. példaként említette, hogy 
az állami tervbizottság 1979-ben napirendre 
vek helyzetét, és ha részlegesen is', de seg 
problémái megoldásához.

8F-

1

c

Belföldi hírek ra csepel mii - 
nyújtott alapvető '

;

9 embargó: október 1. 0.30 óráig! I- ezt &z intézkedést joggal értelmezhetjük önkritikaként - 
mondta hav&si ferenc-, majd így folytatta: -■ mi arról soha nem 
feledkezhetünk el, hogy szocialista társadalomban élünk, dolgaink 
megoldásainak ehhez a tényhez kell igazodniuk, tehát a gondjainkat 
is szocialista módon kell megoldani - humánusan, iaen, emberségesen, 
de közgazdasági és gazdaságpolitikai kérdések megoldásánál 
szigorúnak és számonkérésnek kell lennünk, ez a gyakorlat a válla­
latok szempontjából is fontos, ez gazdasági problémáink szocialista 
megoldásának újszerű módja, ezt az utat járjuk most, és ezt járjuk a 
jövőben is.

I
közlemények 

bb.48, a pénzügyminisztérium és a magyar nemzeti bank közleménye 

i-sl/pp/zsu kz

m t i hivat alosm
r :jár

:Ve
1981. szeptember 30.

1981. október 1-től megváltozik a deviza- és a valutaárfo­
lyamok jegyzése: a magyar nemzeti bank a konvertibilis devi­
zákra pénznemenként egységes hivatalos árfolyamot /vételi-, kö­
zép- és eladási árfolyamot/ jegyez, ezt az árfolyamot alkalmaz­
za értelemszerűen a devizák vételénél, illetve eladásánál, 
függetlenül attól, hogy kereskedelmi vagy nem-kereskedelmi jel­
legű elszámolásról van szó. a valuta- /bankjegy- és csekk-/ ár­
folyamok a hivatalos devizaárfolyamokhoz fognak igazodni, a nem­
zetközi gyakorlatban szokásos feltételekkel /vagyis 
vételi és eladási árfolyamok nagyobb mértékben térnek el a 
középárfo yamtól, mint a devizáknál/, a j 
közüli 19 1. október 1 -én az usa dollár '
árfolyama 35,- ft, az nszk-márkáé 15.02 ft, az osztrák schillingé 
2,15 ft, az angol fonté 62,83 ft.

az egységes árfolyam bevezetése a külkereskedelmi elszámolá­
sokban nem jár változásokkal, a nem-kereskedelmi szférában a 
konvertibilis valutát beváltók az eddiginél több forinthoz jut­
nak, a konvertibilis valutát vásárlók többet fizetnek, az utazási 
célra konvertibilis valutát vásárló magyar állampolgárok költsé­
gei azonban nem emelkednek, mert egyidejűleg megszűnik a 10 szá­
zalékos valutavásárlási illeték és a bank jutalék, az egységes ár­
folyam bevezetése számos vállalatnál és intézménynél egyszerű si­
ti az elszámolásokat, jobb áttekintést, biztosabb alapokat nyújt 
a gazdasági döntésekhez.

/folyt.köv,/

16.10/zsu

g;

« 
1

a továbbiakban a kisegítő gazdaságok témájáról szólt, amely 
a vitában korábban felmerült, emlékeztetett arra a tényre, hogy ma 
már 13-tÓL 26-ig terjed egy átlagos család
háztartásba beépült gépeinek száma - a fejlődéssel - mondta- 
nem tartott Lépést a szolgáltatás, ennek következtében burjánzott 
el a kontármunka, a kisegítő gazdaság, most törvényes Lehetőségek­
kel ezt kell irányithatóbbá, szervezettebbé, hasznosabbá és adóztat - 
hatóbbá tenni, a szocializmus építését a szocialista nagyvállalatok­
kal kell megoldanunk, az iparban és a mezőgazdaságban is - hang­
súlyozta.

I* a valuta5 I
■ tőkés valuták 

deviza-közép­
áreI
Ip: # %

befejezésül a szocialista munkaverseny gazdasági és emberfőrmá- 
Ló jelentőségéről szólt, egyetértett azokkal, akik a vitában 
a sablonok elkerülését sürgették, és hozzátette: a szocialista 
munkaverseny éés brigádmozgalom céljait nem kell még különböző 
dátumokhoz sem kötni, most aza feladat 9 hogy többet dolgozzunk ész­
szel, mint erővel.

-örülök, hogy a csepel vas- és fémmüvekben ilyen szellemben 
beszélnek a feladatok megvalósításáról, mert nagy hasznát veszi az or­
szág, ha csepel a múltjához ás tradícióihoz méltón e tekintetben 
is példát mutat- mondotta, befejezésül havasi ferenc. /mti/
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a külföldre utazó magyar állampolgárok 1982. január 1-től 
nagyobb forint-összegért vásárolhatnak valutát: például a 
rubel elszámolású országokba utazó turisták az eddigi 10 ezer ft 
helyett személyenként évenként 15 ezer forintért, a konvertibilis 
elszámolású országokba utazó egyéni turisták az eddigi 8500 ft 
helyett 12 ezer forintért, a látogató útlevéllel uta7k 1 f 
helyett 1őgo ft-ért . az utazási irodák nyugati és 1 
tars as utazásain résztvevők áltat vásárolható költőp e 
turisták részér a deviza-tartalmú vasúti menet jónv 
gépjárműhöz uze anyag vásárlására megállapított f 
összegek is emelkednek, a magasabb forint-keretek - az árfolyam- 
változások ellensúlyozásán túlmenően - arra is lehetőséget adnak 
majd, hogy a kiutazó magyarok az eddigi meghaladó összegben vásá­
rolhassanak valutát.

nz az

orínt keret-

ugyancsak 198 2. január 1-től módosulnak az ut as forgalommal 
kaP£l°!zaíos egyes vámrendelkezések is: külföldi utazásról való visz- 
szatérésük alkalmával a magyar állampolgárok - igy a társasutázá­
son résztvevők is -egységesen személyenként 5000,- ft belföldi 
értéknek megfelelő árut hozhatnak be vámmentesen./mti/

16.15/zsu -2-

-

28
■ .

X

4%

$s%

•-

* <

J;'.

bb. 48./a pénzügyminisztéri folyt./zsu

az árfolyamok /a deviza- és a valuta-árfolyamok/ meg­
állapítására ezentúl hetenként kerül sor, a pénzpiaci árfolyam- 
mozgások figyelembe vételével.

az egységes árfolyam bevezetése és az eddiginél gyakoribb ár- 
folyammódositás nem jelent változást a transzferábilis rubel ár­
folyamának jegyzése, valamint az ezzel összefüggő elszámolások 
tekint etében.

um © • w

-

’

nem változik az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos 
árfolyamok /bolgár leva, csehszlovák korona, lengyel zloty, ndk- 
marka, román Lei, szovjet rubel, stb./ eddigi árfolyamjegyzés!

az árfolyamokat a sajtó rendszeresen - általában kedden - közli.
XXX

■

mm*
p/Eh
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.i
elutazott a magyar parlamenti küldöttség

szeptember 30.
bb. 73.

198!t/km/rj hgy

/mti/

Látogatást tesz thaiföldön,
:

i

iicaraguai kulturális ás tudományos együttműködés

szeptember 30.
bb. 74. nagyar-n 

gk/rj dg hgy

■ mi
1981.

* ISI
elutazott magyarorsza.gr v v. /r - ■-/

r
%
§. ~ - -
míS
V

1B'.g ■

főszerkesztőség híreinek jegyzeke i98i. 
-án zárásig

75. a belpolitikai 
szeptember 30.bb.

1981. szeptember 30. 

tavalyi árvíz által megrongált

w.
hgy

utak
a terveknek megfelelően bauau a 
helyreállítása békésben 
ezer tonna pŰrének való 

30% meghalt szele ferenc
31. magyar elnököt választóiba
32. szolnok megye nyolcadik var
33. uj üdülő a siófoki aranypar
35l bStjeződ6ttSIzeídel balatom vihar jelzés 

36° egv rekonstrukció - toobieue has^,.
° az ifjúság kulturált szórakozása

i28. :

29.
nemzetközi gyógyszerésztörténeti társ. 
s-jelöltje: Tiszafüred

1 v£]

37.
//folyt.köv 
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bb. 48./a pénzügyminisztérium folyt./zsu

az árfolyamok /a deviza- és a valuta-árfolyamok/ meg­
ái lanitására ezentúl hetenként kerül sor, a pénzpiaci árfolyam- 
mozgások figyelembe vételével.

#

ISm az egységes árfolyam bevezetése és az eddiginél gyakoribb ár- 
folyammódosítás nem jelent változást a transzferábilis rubel ár­
folyamának jegyzése, valamint az ezzel összefüggő elszámolások 
tekint etében,

nem változik az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos 
árfoLyamok /boLgár leva, csehszlovák korona, lengyel zloty, ndk-
márka román Lei, szovjet rubel, stb./ eddigi árfolyam jegyzési 
móu j 3.

I
eE
i
I

az árfolyamokat a sajtó rendszeresen - általában kedden - közli.

XXX

a külföldre utazó magyar állampolgárok 1982, január 1-től 
nagyobb forint-összegért vásárolhatnak valutát: például a 
rubel elszámolású országokba utazó turisták az eddigi 10 ezer ft 
helyett személyenként év önként 15 ezer forintért, a konvertibilis 
elszámolású országokba utazó egyéni turisták az eddigi 8500 ft 
helyett 12 ezer forintért, a Látogató útlevéllel utazók 1300 ft 
helyett 1600 ft-ért , az utazási irodák nyugati és jugos Láviai 
tarsas utazásain résztvevők által vásárolható költőpénz, z egyéni 
turisták részére a deviza-tartalmú vasúti menetjegyekre és a 
gépjárműhöz üzemanyag vásárlására megállapított forint-keret­
összegek is emelkednek, a magasabb forint-keretek - az árfolyam­
változások ellensúlyozásán túlmenően - arra is lehetőséget adnak 
maid, hogy a kiutazó magyarok az eddigi meghaladó összegben vásá­
rolhassanak valutát,

ugyancsak 1982, január 1-től módosulnak az utasforgalommal 
kapcsolatos egyes vámrendelkezések is: külföldi utazásról való visz- 
szatérésük alkalmával a magyar állampolgárok - igy a társasutazá­
son ^résztvevők is - egységesen személyenként 5000,- ft belföldi 
erteknek megfelelő árut hozhatnak be vámmentesen./mti/

Ü
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bb. 73. elutazott a magyar parlamenti küldöttség

198': szeptember 30.

szerdán páter Jánosnak, az országgyűlés alelnökének vezetésé­
vel elutazott budapestről' az a parlament:' küldöttség, amely hivatalos 
Látogatást tesz thaiföldön, Indonéziában és ausztráliában.

a delegáció búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent apró 
antal, az"országgyülés elnöke, ot: volt umar hussein, az indoné 
köztársaság magyarországi nagykövetségének Ideiglenes ügyvivője 
/mti/ -

t/km/rj hgy

I
I i-'jéC'-'í..!
$
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bb. 74. magyar-nlcaragual kulturális és tudományos együttműködés

1981. szeptember 30.

pozsgay <mre művelődési miniszter meghívására szeptember 26-30 kö­
zött hazánkban húzkodott küldöttség élén car Los tunnermann 
nicaraguai oktatási miniszter, a delegációt fogadta aczel gyorgy 
minlszt5reLnök-'"elyettes. tunnermann miniszter tárgyalásokéi fouy- 
t at ott magyar p art n 6 - 3 / e l a k ét ország tudományos, k u It ura lis es 
oktatási kapcsolatainak bővítéséről és szeroán aláírták^ magyar 
népköztársaság kormánya és a nicaraguai köztársaság kormánya kö­
zötti első kulturális és tudományos együtimukodesi egyezményt.

i vendégek Látogatá t tettek számos fel o- es -
• ------- tunnermann és

-u*y • ..
gk/rj dg hgy i
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a belpolitikai főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. 
szeptember 30.-án zárásig i

bb. 75.

1981. szeptember 30.hgy

a terveknek megfelelően halad a tavalyi árviz áltál megrongált 
h e Lyreá L Litása"b ék ésben 
ezer tonna pűrének való

30. meghalt szele ferenc , ^
31. magyar elnököt választott a nemzetközi gyogyszerésztorténeti társ.
32. szolnok megye nyolcadik város-jelöltje: tlszafüred
33. uj üdülő a siófoki aranyparton
34. halálos balesetek
35. befejeződött az idei balatoni viharjelzes
36. egy rekonstrukció - többféle haszon 

az"ifjúság kulturált szórakozása

utak28.

29

'
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//folyt, köv 
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S :S Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
* Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

V ma %&
1. fo yt./rj75c / a belpolitikaibb.

fi

i & Hlll?yS0iEl-s;r:::r-"

tásrol a szerit lő> inti gazdasag 
45. bkv közlemény ,
46* összkomfortos faházak Olaszországba

Cl6t
a szerkesztőségek fig/eumebe 
a fk párt titkárának Latoga.asa 

55^ megbízólevél atadása
56. üdvözlő távirat
57. üdvözlő távirat
58. üdvözlő távirat

SS'á ^::=:
|: befejeződött^^ szociálist a országok egészségügyi miniszteretek 

tanácskozása

28 c Belföldi hírek
I

I

1

'fj

m

«
1981, október 1_ csütörtök

i I.

I

megkezdik a belvárosi közmüfolyosók építését

1981,október 1.

bb.

53. i/sb/gk/gw/pp hgy
54. *í.Vi

nálunk is bevált a közműépítésnek az a korszerű módszere 
miszerint az ui Lakótelepeken kö'zmüfolyosókban vagy kömüalagutak­
ban jutnak el á víz-, gáz-, elektromos és távfűtő vezetékek a la­
kóházakhoz, illetve á rakásokhoz, a p.':csi s főleg a debreceni kí­
sérletek az tanúsítják, hogy a közmüfolyosók építésének, beruhá­
zásának költsége is kevesebb, mint a hagyományos közműépítés, du- 
naujváros példája viszont azt bizonyltja, hogy akkor is érdemesebb 
kdzmüfolyosót építeni, ha néhány százalékkal többe kerül, mint a 
hagyományos közművesítés, mert a munka gyorsabb, egy középes La­
kótelke uj otthonait általában három hónappal hamarabb adhatják 
át; s a gyorsaság révén a többletköltség megtérül a Lekötött 
pénzügyi eszközök kamatainak elmaradásával, a beruházásnál elér­
hető gazdaságosságnál azonban Lényegesen nagyobb és kifizetődőbb 
a megtakarítás a közműhálózat üzemeltetésében, hiszen a karbantar­
tás, a fenntartás és a javítás sokkal egyszerűbb és olcsóbb, mint 
hagyományos módon.
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